

क्राइम रिव्यू

साहस सच लिखने का

लखनऊ

गुरुवार, 7 फरवरी 2019

www.crimereview.co.in

www.facebook.com/crimereview

crimereview

@crimereview2012

सीबीआई बनाम ममता: जेटली ने विपक्ष पर बोला हमला, कहा सत्ता पर कब्जा करना चाहता है 'चोरों' का तंत्र

नयी दिल्ली। सीबीआई बनाम ममता बनर्जी विवाद में जिस तरह विपक्ष ने ममता बनर्जी का साथ दिया, उसके लिए केंद्रीय मंत्री अरुण जेटली ने विपक्ष पर तीखा हमला बोला। उन्होंने फेसबुक पर अपने पोस्ट में लिखा- कहा कि "चोरों का तंत्र" देश की सत्ता पर काबिज होने का इच्छुक है। मंत्री ने कहा कि केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) के कोलकाता पुलिस प्रमुख की जांच को लेकर बनर्जी द्वारा दी गयी "हद से ज्यादा प्रतिक्रिया" ने सार्वजनिक बहस के कई मुद्दों को खड़ा कर दिया है। साथ ही उन्होंने कहा, "इनमें से सबसे महत्वपूर्ण यह है कि चोरों का तंत्र अब देश की सत्ता पर कब्जा करना चाहता है। फेसबुक पर 'द क्लेटोक्रैट्स' क्लब शीर्षक से एक पोस्ट में जेटली ने कहा कि पश्चिम बंगाल विट फंड घोटेला 2012-13 में सामने



आया। इसकी जांच सुप्रीम कोर्ट ने सीबीआई को सौंप दी थी। जेटली ने सवाल किया, "अदालत ने इस तरह की जांच की निगरानी की।

ममता बनर्जी का धरना जारी, बताया कौन होगा विपक्ष का पीएम उम्मीदवार

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी का धरना आज तीसरे दिन भी जारी है।

यह नहीं कहा कि मैं उपलब्ध नहीं रहूंगा। यदि आपको को किसी भी स्पष्टीकरण की जरूरत हो तो आप

सत्ता में नहीं आएंगे। वह आम आदमी, किसानों, कलाकारों हर किसी को परेशान कर रहे हैं। उल्लेखनीय है कि उल्लेखनीय है कि कोलकाता के पुलिस कमिश्नर से पूछताछ के सीबीआई के प्रयास को लेकर धरने पर बैठी ममता को विपक्ष का जबरदस्त समर्थन मिल रहा है। समाजवादी पार्टी के नेता अखिलेश यादव, तेदेपा प्रमुख चंद्रबाबू नायडू, द्रमुक की कनिमोई, राजद के तेजस्वी यादव समेत कई विपक्षी नेताओं ने बनर्जी के प्रदर्शन को समर्थन दिया है। ममता रविवार 8 बजे से धरने पर बैठी हुई हैं।



मंगलवार को सुप्रीम कोर्ट के आए आदेश का स्वागत करते हुए बनर्जी ने कहा कि कोई भी इस देश का बिग बॉस नहीं है, लोकतंत्र ही देश का बिग बॉस है। विपक्ष का पीएम उम्मीदवार कौन होगा के सवाल पर उन्होंने कहा कि गठबंधन का हर नेता प्रधानमंत्री होगा। देश का हर व्यक्ति प्रधानमंत्री बनेगा क्योंकि हमारी सरकार जनता की सरकार होगी।

बनर्जी ने कहा कि कोलकाता के शीर्ष पुलिस अधिकारी राजीव कुमार पर सुप्रीम कोर्ट के आदेश का हम स्वागत करते हैं। मुझे लगता है हमारी नैतिक जीत हुई है। हम न्यायपालिका को सम्मान करते हैं। राजीव कुमार ने कभी भी

आ सकते हैं। उन्होंने कहा कि वे (सीबीआई) गिरफ्तार करने आए थे। अदालत ने गिरफ्तारी पर रोक लगा दी है। हम न्यायालय के आदेश को आभारी हैं। ममता ने कहा कि मैं लाखों लोगों के लिए लड़ रही हूँ न केवल राजीव कुमार के लिए। उन्होंने कहा कि हमारा पक्ष मजबूत है। हमने कभी भी नहीं कहा हम सहयोग नहीं करेंगे। हमने पांच पत्र भेजे। उन्होंने कहा कि चन्द्रबाबू नायडू आज यहाँ (धरना स्थल) आए। मैं अकेली नहीं हूँ। मैं नवीन पटनायक से भी इस पर चर्चा करूंगी। वह भी मुझे समर्थन दे रहे हैं। मैं उनसे भावी कदम उठाने के लिए भी सलाह लूंगी। साथ ही ममता ने कहा कि मोदी फिर से

अदालत का आदेश ममता बनर्जी के लिए करारा झटका : बीजेपी

नई दिल्ली। कोलकाता के पुलिस आयुक्त राजीव कुमार को सीबीआई के समक्ष उपस्थित होने के शीर्ष अदालत के आदेश को भाजपा ने मंगलवार को पश्चिम बंगाल की ममता बनर्जी सरकार के लिए करारा झटका बताया और कहा कि यह जांच एजेंसी की नैतिक जीत है। उच्चतम न्यायालय ने कोलकाता पुलिस आयुक्त राजीव कुमार को सीबीआई के समक्ष स्वयं को उपलब्ध कराने और शारदा घोटेला जांच में पूरा सहयोग करने का आदेश दिया है। न्यायालय ने कोलकाता पुलिस प्रमुख कुमार को पूछताछ के लिए शिलांग में सीबीआई

कैसे हो जाता है। उन्होंने कहा कि यह समझना बहुत भारी भूल होगी कि बनर्जी ने ऐसा इसलिए किया क्योंकि नियमित जांच के दायरे में पुलिस के एक अधिकारी को लाया गया बल्कि, "उन्होंने ऐसा उच्चतम पद के लिए विपक्ष के अन्य महत्वकांक्षी नेताओं से ध्यान हटाने और खुद को भारत के विपक्ष के केंद्र में दर्शाने के लिए किया।" सारथा सहित अन्य विट फंड घोटेला में शहर पुलिस प्रमुख से पूछताछ करने के सीबीआई के प्रयास के खिलाफ बनर्जी रविवार से कोलकाता में धरना पर बैठी हुई हैं। जेटली ने कहा, "आज, पश्चिम बंगाल में सीबीआई को बलपूर्वक रोका गया और एक अधिकारी को उसके अधिकार क्षेत्र के भीतर एक अपराध

की कानूनी जांच नहीं करने दी गई।

यह संघवाद पर राज्य सरकार के हमले का मूल चित्रण है।" उन्होंने कहा कि धरने पर बैठने के बनर्जी के फैसले को कई विपक्षी पार्टियों का समर्थन मिला है जो सत्ता में आने की ख्वाहिशमंद हैं। उन्होंने कहा कि इनमें से ज्यादातर की भ्रष्टाचार के मामले में जांच की जा रही है। मुकदमा चलाया जा रहा है और कुछ मामलों में कुछ को दोषी भी ठहराया जा चुका है। जेटली ने कहा, "2019 के चुनाव मोदी बनाम अय्यवस्था या मोदी बनाम अराजकता होंगे। ममता बनर्जी का हालिया नाटक इस बात का सबसे अच्छा सबूत है कि भारत का विपक्ष कैसा सुशासन दे सकता है।"

पुलिस कमिश्नर से सीबीआई पूछताछ मामले में हाईकोर्ट ने सुनवाई स्थगित की

कोलकाता। कलकत्ता उच्च न्यायालय ने मंगलवार को कोलकाता पुलिस प्रमुख राजीव कुमार के

कदम को चुनौती देते हुए उच्च

से मामले की तत्काल सुनवाई का



न्यायालय में याचिका दायर की थी। सरकार ने सोमवार को अदालत

मामले की सुनवाई मंगलवार को करने पर हामी भरी। राज्य के महाधिवक्ता किशोर दत्ता ने न्यायमूर्ति शिवकांत प्रसाद से अनुरोध किया कि इस मामले पर एक याचिका पर चूकित उच्चतम न्यायालय सुनवाई कर रहा है, इसलिए अदालत मामले की सुनवाई स्थगित करे। न्यायमूर्ति प्रसाद ने इस मामले की सुनवाई गुरुवार तक स्थगित कर दी और मौखिक रूप से एजी से कहा कि वह राज्य पुलिस को जांच में सहयोग करने के लिए कहें।

कलकत्ता उच्च न्यायालय ने सोमवार को केंद्र सरकार की आपत्ति के बाद मामले की तत्काल सुनवाई से इनकार कर दिया था।

मोदी से मिले मोनाको के प्रिंस अल्बर्ट, जलवायु परिवर्तन पर की चर्चा

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मोनाको के राष्ट्र प्रमुख प्रिंस अल्बर्ट द्वितीय के साथ मंगलवार को कई मामलों पर बातचीत की। दोनों ने विशेषकर नवीकरणीय ऊर्जा क्षेत्र एवं जलवायु परिवर्तन से निपटने में सहयोग बढ़ाने पर चर्चा की। प्रिंस अल्बर्ट द्वितीय सप्ताह भर लंबी यात्रा के लिए सोमवार को यहां पहुंचे थे। उन्होंने हैदराबाद हाउस में प्रधानमंत्री से मुलाकात की। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रवीश कुमार ने बताया कि विशेषकर पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन और नवीकरणीय ऊर्जा में सहयोग बढ़ाने पर अच्छी वार्ता हुई। उन्होंने दिवट्टर पर कहा कि भारत और मोनाको के बीच 2007 में राजनयिक संबंध स्थापित हुए थे, लेकिन दोनों की मित्रता काफी पुरानी है। कुमार ने बताया कि इससे पहले विदेश मंत्री सुषमा स्वराज ने प्रिंस अल्बर्ट द्वितीय से मुलाकात की और पर्यावरण, विशेषकर नवीकरणीय ऊर्जा, भारत में निवेश, स्मार्ट सिटी, समुद्री पारिस्थितिकी तंत्रों, पर्यटन और लोगों के बीच आपसी संपर्क के क्षेत्रों में सहयोग के अवसरों पर चर्चा की। प्रिंस अल्बर्ट द्वितीय ने सोमवार को भारत-मोनाको व्यापार मंच में शिरकत की। वह अपनी आधिकारिक प्रतिबद्धताएं पूरी करने के बाद निजी यात्रा करेंगे और 10 फरवरी को स्वदेश रवाना होंगे।

मामले की सुनवाई मंगलवार को करने पर हामी भरी। राज्य के महाधिवक्ता किशोर दत्ता ने न्यायमूर्ति शिवकांत प्रसाद से अनुरोध किया कि इस मामले पर एक याचिका पर चूकित उच्चतम न्यायालय सुनवाई कर रहा है, इसलिए अदालत मामले की सुनवाई स्थगित करे। न्यायमूर्ति प्रसाद ने इस मामले की सुनवाई गुरुवार तक स्थगित कर दी और मौखिक रूप से एजी से कहा कि वह राज्य पुलिस को जांच में सहयोग करने के लिए कहें।

कलकत्ता उच्च न्यायालय ने सोमवार को केंद्र सरकार की आपत्ति के बाद मामले की तत्काल सुनवाई से इनकार कर दिया था।

बंगाल में अर्जुन मुंडा की सभा को नहीं मिली अनुमति, झारखंड के पूर्व सीएम बोले, उद्वेलित जनता ममता को देगी करारा जवाब

खरसावां/रांची/कोलकाता भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह, उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के बाद अब झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा को पश्चिम बंगाल में सभा करने से रोक दिया गया। श्री मुंडा बीच रास्ते से ही लौट गये, इसके बाद जमशेदपुर में उन्होंने संवाददाताओं से कहा कि बंगाल की सरकार जिस तरह से काम कर रही है, वह लोकतंत्र के लिए खतरा है। सरकार की कार्यप्रणाली से बंगाल की जनता उद्वेलित है। आगामी लोकसभा चुनावों में इसका जवाब देगी। श्री मुंडा ने कहा कि ऐसा लगता है कि भाजपा की बढ़ती लोकप्रियता से बंगाल की सरकार घबरा गयी है। इसलिए इस तरह के हथकंडे अपना रही है। उन्होंने कहा कि जिस रास्ते पर ममता बनर्जी की सरकार चल रही

है, वह उन्हें राजनीतिक रूप से मिटा देगा।

श्री मुंडा ने बताया कि उन्हें कोलकाता के रास्ते बांकुड़ा जिला के विष्णुपुर जाना था। उन्हें विष्णुपुर में एक सभा को संबोधित करना था। बाद में वह सड़क मार्ग से बांदवान, कटिंग के रास्ते बांकुड़ा जा रहे थे, रास्ते में ही सूचना मिली कि सरकार ने सभा को अनुमति नहीं दी, तो वह रास्ते से ही लौट गये, कार्यक्रम को अनुमति नहीं देने के प्रशासन और सरकार के फैसले से आक्रोशित झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा कि यह पार्टी को इस पूरे घटनाक्रम से अवगत करायेगे। उन्होंने कहा कि बंगाल में लोकतंत्र की हत्या हो रही है। ममता बनर्जी हठधर्मिता की राजनीति कर रही हैं। उन्होंने कहा कि लोकतांत्रिक शक्तियों का इस्तेमाल करते हुए गुंडागर्दी हो रही है। श्री मुंडा ने कहा कि कार्यक्रम केंद्र ने

तय किया था। भाजपा ने देश के अलग-अलग भागों में कई कार्यक्रम तय किये हैं, जहां पार्टी के नेता



संबोधित करेंगे। किसी भी राज्य में इतनी बुरी दशा नहीं है, जितनी बंगाल में है। उन्होंने कहा कि लोकतांत्रिक मूल्यों में विश्वास रखने वाले सभी राजनीतिक दलों को

इसके खिलाफ खड़े होना चाहिए। सारथा घोटेला पर जांच से जुड़े एक सवाल के जवाब में श्री मुंडा

होंगे, उनके खिलाफ कार्रवाई होगी। ममता बनर्जी की तुणमूल कांग्रेस सरकार को आड़े हाथ लेते हुए श्री मुंडा ने कहा कि उन्हें सूचना मिली है कि पंचायत और नगर निकाय के चुनावों में जीते हुए जनप्रतिनिधियों को सत्ताधारी दल यातनाएं दे रहा है। उनकी हत्याएं हो रही हैं। डराने-धमकाने के लिए उन पर हमले हो रहे हैं। यह चिंता का विषय है। श्री मुंडा ने कहा कि वह पूरे घटनाक्रम पर एक रिपोर्ट केंद्र को देंगे। साथ ही कहा कि भाजपा के राष्ट्रीय नेतृत्व को इस मामले को गंभीरता से लेना चाहिए। यहां बताया प्रासंगिक होगा कि बुधवार को श्री मुंडा को बांकुड़ा जिला के विष्णुपुर में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की एक सभा को संबोधित करना था, लेकिन उन्हें आधे रास्ते से लौटना पड़ा। अर्जुन मुंडा ने ममता सरकार की इस दमनकारी

नीति की भर्त्सना की है। उन्होंने कहा कि बंगाल की तुणमूल कांग्रेस (टीएमसी) सरकार लोकतंत्र का गला घोटने पर तुली हुई है। बीजेपी की बढ़ती लोकप्रियता से ममता बनर्जी घबरा गयी हैं। बीजेपी की आवाज को दबाना चाहती हैं, परंतु वह इसमें सफल नहीं हो सकेंगी। श्री मुंडा ने कहा कि आगामी लोकसभा चुनाव में पश्चिम बंगाल की जनता ममता बनर्जी को करारा जवाब देगी। बंगाल में इस बार कमल खिलेगा और तुणमूल कांग्रेस को करारी हार का सामना करना पड़ेगा। पश्चिम बंगाल प्रदेश भाजपा के महासचिव संजय सिंह ने कहा कि देश के किसी भी बड़े भाजपा नेता को पश्चिम बंगाल में सभा करने की अनुमति नहीं दी जा रही है। उन्होंने बताया कि मंगलवार को पश्चिम बंगाल के बांकुड़ा और पुरुलिया में उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री

योगी आदित्यनाथ को सभाएं करनी थीं। बंगाल सरकार ने योगी आदित्यनाथ को वहां जाने की इजाजत नहीं दी। बांकुड़ा की उनकी सभा को रद्द करना पड़ा, लेकिन पुरुलिया में झारखंड की मदद से योगी आदित्यनाथ की सभा हुई। श्री सिंह ने बताया कि पुरुलिया की सभा के लिए योगी आदित्यनाथ के हेलीकॉप्टर की पड़ोसी राज्य झारखंड में लैंडिंग हुई और वहां से श्री योगी पुरुलिया पहुंचे। श्री सिंह ने बताया कि योगी आदित्यनाथ की सभा में 60 से 70 हजार का विशाल जनसमूह जुटा था। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र को खतरे में बताने वाली ममता बनर्जी का यह कृत्य बताया है कि वह किस तरह से पश्चिम बंगाल में तानाशाही स्थापित करना चाहती हैं। उन्होंने कहा कि ममता बनर्जी ने वामदलों की तानाशाही के तमाम रिर्कांड को

धरती है जिसने विपरीत परिस्थितियों में देश को ताकत दी। बंगाल के वियेकानंद ने हिंदुओं में 'गर्व' से कहां हम हिंदू हैं का भाव जागृत करने को कहा। रैली को संबोधित करने के लिए सड़क मार्ग पुरुलिया पहुंच गये हैं। इसके लिए वे पहले झारखंड के बोकारो पहुंचे और वहां से पुरुलिया के लिए रवाना हो गये हैं। रास्ते में योगी ने ममता बनर्जी पर तीखा हमला बोला और कहा कि यह सरकार अलोकतांत्रिक और असंवैधानिक गतिविधि में संलिप्त है, यही कारण है कि मेरे जैसे संन्यासी और योगी को बंगाल की धरती पर उतरने से रोका जा रहा है। सीबीआई बनाम ममता विवाद के बाद प्रदेश में राजनीति तेज हो गयी है। बंगाल सरकार ने आदित्यनाथ को रैली की इजाजत नहीं दी, पुरुलिया के एसपी ने कहा कि रैली की अनुमति नहीं दी गयी है और अगर वे रैली करते हैं तो उनपर कार्रवाई की जायेगी। बंगाल सरकार ने भाजपा नेता शाहनवाज हुसैन और एमपी के पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज चौहान को भी रैली करने की अनुमति नहीं दी है।

लोकसभा चुनाव 2019: फेक शेड्यूल जारी करने पर रांची के युवक को दिल्ली पुलिस ने किया गिरफ्तार

रांची लोकसभा चुनाव 2019 की फेक शेड्यूल जारी करने के आरोप में दिल्ली पुलिस की साइबर सेल ने झारखंड के एक युवक को गिरफ्तार कर लिया है। हालांकि बाद में उसे बेल पर छोड़ दिया गया। जानकारी के अनुसार झारखंड के रहने वाले गोमंत कुमार लोकसभा चुनाव 2019 का फेक शेड्यूल सोशल मीडिया और अपने वेबसाइट पर प्रसारित किया था। दिल्ली पुलिस के साइबर सेल को जब यह जानकारी मिली तो उक्त युवक के घर जांच के लिए टीम पहुंच गयी। बाद में उसे गिरफ्तार कर लिया गया और पूछताछ की गयी। हालांकि बाद में उसे बेल पर छोड़ दिया गया। न्यूज एजेंसी एएनआई के अनुसार गोमंत कुमार नाम का एक वेबसाइट संचालित करता है, जिसमें कथित रूप से उसने लोकसभा चुनाव 2019 का पूरा फेक शेड्यूल जारी कर दिया था। बताया जा रहा है कि गोमंत कुमार मूल रूप से साहेबगंज का रहने वाला है, जो की फिलहाल चुटिया में रहकर अपना वेबसाइट संचालित कर रहा था।

शिक्षा विभाग के कर्मचारियों का एक दिवसीय प्रान्तीय धरना प्रदर्शन स्थगित

लखनऊ । उत्तर प्रदेश एजुकेशनल मिनिस्ट्रीयल ऑफिसर्स एसोसिएशन का बुधवार को प्रस्तावित एक दिवसीय प्रान्तीय धरना प्रदर्शन स्थगित कर दिया गया है। कर्मचारियों की मांगों को लेकर शिक्षा निदेशक (बेसिक) से वार्ता के बाद यह फैसला लिया गया। संगठन का दावा है कि वार्ता सफल रही है। विभाग जनकी मांगों को लेकर सकारात्मक कदम उठाने के लिए तैयार हो गया है। संगठन के प्रांतीय अध्यक्ष विवेक यादव और महामंत्री राजेश श्रीवास्तव ने बताया कि संगठन प्रतिनिधि मंडल से वार्ता में शिक्षा निदेशक ने 16 प्रधान सहायकों की प्रशासनिक अधिकारियों के पद पर तथा 97 वरिष्ठ सहायकों से प्रधान सहायकों के पदों पर पदोन्नति आदेश निर्गत करते हुए संगठन के लंबित 22 सूत्रीय मांगों पर सौहार्दपूर्ण रूप से सकारात्मक रुख अपनाया है। सभी विन्द्ुओं पर शीघ्रता से कार्यवाही सम्पादित कराए जाने का आश्वासन भी दिया है। इसके चलते धरना स्थगित कर दिया गया है।

देवेन्द्र प्रताप अधिष्ठाता मण्डल के अस्थाई सदस्य नामित

लखनऊ । विधान परिषद के अधिष्ठाता मंडल के सदस्य डा. यज्ञदत्त शर्मा के अस्वस्थ होने के कारण विधान परिषद समापति डा. रमेश यादव ने विधान परिषद सदस्य देवेन्द्र प्रताप सिंह को डा. शर्मा के स्वस्थ होने तक अधिष्ठाता मंडल का अस्थायी सदस्य नामित किया है। विधान परिषद के प्रमुख सचिव डा. राजेश सिंह ने बताया कि समापति ने उत्तर प्रदेश विधान परिषद की प्रक्रिया एवं कार्य संचालन नियमावली 19 (1) के तहत यह कदम उठाया है। विदित हो कि डा. यज्ञदत्त शर्मा भाजपा कोटे से अधिष्ठाता मंडल के सदस्य नामित हैं और इन दिनों अस्वस्थ चल रहे हैं।

सिंडीकेट के प्रबंध निदेशक ने किया निरीक्षण

लखनऊ । सिंडिकेट बैंक के प्रबंध निदेशक एवं मुख्य कार्यकारी अधिकारी मृत्युंजय महापात्रा ने बैंक की शाखाओं और कार्यालयों का निरीक्षण करके अधिकारियों और कर्मचारियों को दिशा निर्देश दिए। इसके साथ ही उन्होंने लखनऊ क्षेत्र के सभी कर्मचारियों को टाउन हाल मीटिंग में संबोधित भी किया। उन्होंने कहा कि बैंक ने चालू वित्तीय वर्ष के तृतीय तिमाही में 1०8 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ अर्जित किया है।

बाइक सवार बदमाशों ने महिला का पर्स लूटा

लखनऊ । अलीगंज में बाइक सवार बदमाश महिला का पर्स लूट कर फरार हो गए। पीड़िता ने भाग रहे बदमाशों का बाइक नम्बर नोट करते हुए पुलिस को जानकारी दी है। सेक्टर–सी निवासी अदिति त्रिवेदी दोपहर रिश्ते से घर लौट रही थीं। गोरख मोड़ के पास पहुंचने पर बाइक सवार बदमाशों ने झपट्टा मार कर उनका बैग छीन लिया। इस्पेक्टर फरीद अहमद ने बताया कि रिपोर्ट दर्ज कर आरोपितों की तलाश की जा रही है।

संगोष्ठी का आयोजन

लखनऊ । एचएएल स्कूल एलुमनी एसोसिएशन की ओर से मंगलवार को संगोष्ठी का आयोजन किया गया। जिसमें स्कूल की टीचर्स संग मैनेजमेंट ने स्मार्ट क्लास, पुस्तकालय, झूले जैसे मुद्दों पर चर्चा की गई। शिक्षा के क्षेत्र में विकास, बच्चों को दी जाने वरली सुविधाओं, खेलकूद, ई–सुविधाओं के बारे में ज्यादा से ज्यादा जानकारी बच्चों को मिल सके दन बातों पर संगोष्ठी में चर्चा की गई। कार्यक्रम में राजीव कुमार, अपूर्वा रॉय, सचिन गोयल,अरविंद पाठक संग संस्था की तीनों शाखा से आए सदस्य मौजूद रहे।

राज्य संग्रहालय कला अभिरूचि पाठ्यक्रम के छठे दिन कलावस्तुओं का संरक्षण विषय पर व्याख्यान

लखनऊ । कला अभिरूचि पाठ्यक्रम के छठे दिन आज 05 फरवरी को इंटेक, लखनऊ की निदेशक डॉ0 ममता मिश्रा द्वारा कलावस्तुओं का संरक्षण विषय पर व्याख्यान दिया गया। विद्वान वक्ता द्वारा अपने व्याख्यान में भारतीय कलाकृतियों, जिनके अंतर्गत पाण्डुलिपियों, वस्त्रों (टेक्सटाइल), सिक्कों, धातुओं एवं प्रस्तर प्रतिमाओं में वातावरणीय कारकों जैसे– जलवायु एवं वातावरण, प्रकाश, नमी, धूल मिट्टी इत्यादि एवं इसके अतिरिक्त कीटों से होने वाले क्षरण के कारण एवं संरक्षण के उपायों पर प्रकाश डाला। साथ ही कलाकृ तियों को क्षरण से बचाने हेतु उचित रख–रखाव की आवश्यकता पर जोर दिया। कलाकृतियों जिसके अन्तर्गत कार्बनिक (आर्गेनिक) पुरावशेषों को लम्बे समय तक नमी से बचाने के लिए सिलिका जेल व पाण्डुलिपियों में लौंग एवं कपूर रखने तथा नीम की पत्तियों को छाया में सुखाकर प्रयोग में लाने से भी पाण्डुलिपियों को कीटों से बचाया जा सकता है। यह उपाय घरेलू स्तर पर भी अपनाये जा सकते हैं। विद्वान वक्ता ने कलावस्तुओं के भण्डारण के संबंध में भी महत्त्वपूर्ण जानकारी प्रदान की। डॉ0 मिश्रा ने संग्रहालयों में आद्रता एवं प्रकाश को नापने वाले उपकरणों के बारे में भी जानकारी प्रदान की। कार्यक्रम का संचालन श्रीमती रेनु द्विवेदी सहायक निदेशक, पुरातत्व (शैक्षिक कार्यक्रम प्रभारी) ने किया। कला अभिरूचि पाठ्यक्रम की श्रृंखला में कल 06 फरवरी, 2019 को श्री इन्दु प्रकाश पाण्डेय, पूर्व सहायक निदेशक, राज्य संग्रहालय, लखनऊ द्वारा पाण्डुलिपियों का इतिहास विषय पर व्याख्यान दिया जायेगा।

हेल्दी टिफिन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया

लखनऊ । बच्चों को पूरा पोषण मिले, और स्वस्थ रहे और वो भविष्य में मजबूत नागरिक के तौर पर समाज से जुड़े इस विचार के साथ एमिटी इंटरनेशनल स्कूल, विराज खण्ड परिसर में हेल्दी टिफिन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता नर्सरी से लेकर कक्षा 4 तक के विद्यार्थियों की माताओं के लिए आयोजित की गई। इस प्रतियोगिता प्रतिभागी माताओं ने अपने बच्चे की टिफिन के लिए में कम समय में पोषण से भरपूर भोजन बनाया। प्रतियोगिताओं में माताओं ने अपनी पाककला के बेहतरीन नमूने दिखाए।

व्यापारियों की दिक्कतों को दूर करने के लिए सरकार सभी प्रयास कर रही : बृजेश पाठक

लखनऊ । व्यापारी समाज को साथ लिए बिना सम्पूर्ण समाज की कल्पना भी नहीं की जा सकती। क्योंकि समाज के साथ व्यापारी क्क्षे से कंधा मिलाकर खड़ा हुआ है। ऐसे में सरकार की जिम्मेदारी होगी कि ऐसे व्यापारी समाज की सुरक्षा और सुविधाओं पर ध्यान दे। यह बातें बतौर मुख्य अतिथि कैबिनेट मंत्री बृजेश पाठक ने मंगलवार को फ़ैजाबाद रोड पर लखनऊ व्यापार मंडल की लेखराज इकाई के शपथ ग्रहण समारोह में कही। बृजेश पाठक ने कहा कि व्यापारियों की दिक्कतों को दूर करने के लिए सरकार सभी प्रयास कर रही है।

लखनऊ

कार्यों में विलम्ब करने वालों की जवाबदेही तय की जाय, सभी हर्बल मार्गों का नियमित निरीक्षण हो : केशव प्रसाद मोर्य

लखनऊ । आज तकनीक का युग है प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा नवीनतम तकनीक के प्रयोग पर अधिकाधिक बल दिया जा रहा है, अत: सभी अभियन्ता अधिक से अधिक तकनीक का प्रयोग करते हुये सभी कार्य सम्पन्न करेंगे ये निर्देश प्रदेश के उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मोर्य ने लोक निर्माण विभाग के कमान सेन्टर में प्रदेश भर के मुख्य अभियन्ताओं के साथ वीडियो कान्फ़ेसिंग के जरिये हुई बात–चीत में दिये। उन्होंने कहा कि 01 अप्रैल 2019 से शत प्रतिशत कार्य चाणक्य सापटवेयर के माध्यम से किया जायेगा। श्री मोर्य ने निर्देश दिये कि यदि किसी जोन में तकनीक विकसित करने से रह गयी है या कोई कमी है तो तकनीक विकसित कर ली जाय। उपमुख्यमंत्री ने समस्त जोन के अधिकारियों को निर्देश दिये कि जहां पर हर्बल मार्ग

उ0प्र0 खादी तथा ग्रामोद्योग बोर्ड की 47वीं बैठक

लखनऊ । प्रदेश के खादी एवं ग्रामोद्योग मंत्री सत्यदेव पचौरी की अध्यक्षता में आज यहां उ०प्र० खादी तथा ग्रामोद्योग बोर्ड के मुख्यालय में खादी तथा ग्रामोद्योग बोर्ड की 47वीं बैठक आहूत की गयी। बोर्ड बैठक में जनहित से जुड़े कई प्रस्तावों को मंजूरी प्रदान की गयी तथा खादी एवं ग्रामोद्योगी गतिविधियों के उन्मयन हेतु विभिन्न सुझावों पर विस्तृत चर्चा की गयी। यह जानकारी देते हुए प्रमुख सचिव, खादी एवं ग्रामोद्योग, नवनीत सहगल ने बताया कि बोर्ड बैठक में निर्णय लिया गया है कि जिन मण्डलों में विभागीय प्रशिक्षण केंद्र नहीं हैं, वहां मण्डल स्तर पर

श्री सहगल ने बताया कि पर्यावरण संरक्षण के दृष्टिगत बोर्ड के नवीन भवन की छत पर सोलर पॉवर पैनल की स्थापना के साथ–साथ विद्युत चालित 03 वाहन जिन मण्डलों में विभागीय प्रशिक्षण केंद्र नहीं हैं, वहां मण्डल स्तर पर

मांगों को लेकर लेखपालों ने निकाला कैंडिल मार्च

लखनऊ । लैपटॉप, यूजर चार्ज, शैक्षिक योग्यता समेत वेतन और भत्तों की बहुप्रतीक्षित मांगों को लेकर लेखपालों ने मंगलवार को तहसील मुख्यालयों पर कैंडिल मार्च निकाल कर विरोध जताया। हाथों में मोमबत्ती लिए लेखपालों ने सरकार को चेतावनी दी कि 19 तक चलने वाले सांकेतिक आंदोलन की आवाज सुने और वादों को पूरा करे। क्योंकि इसके बाद लेखपाल बड़े आंदोलन की राह पकड़ लेंगे।

सदर तहसील में लेखपाल संघ के जिलाध्यक्ष सुशील शुक्ला के नेतृत्व में लेखपालों ने मोमबत्ती मार्च निकाला। इस मौके पर जिलाध्यक्ष ने सरकार पर वादा खिलाफी का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि अब लेखपाल अपनी जेब से पैसा खर्च कर अब कोई नया काम नहीं करेंगे। सरकार ने माना की एक आय, जाति व निवास प्रमाणपत्र जारी करने में लेखपाल की जेब से कम से कम पांच रुपए खर्च होते हैं। यूजर चार्ज के रूप में यह दिया जाएगा। लेकिन सात महीने बाद ये भी नहीं मिला। तहसील अध्यक्ष संजय शुक्ला ने कहा कि सरकार कृषि गणना, क्राप कटिंग व बूध बनाने के मानदेय में बढ़ोतरी का निर्णय लिया था।

राज्यपाल का अभिभाषण सरकारी सूचना विभाग की विज्ञप्तियों का

लखनऊ । समाजवादी राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि राज्य विधानमण्डल के एक साथ समवैत दोनों सदनों के समक्ष राज्यपाल राम नाईक ने आज जो अभिभाषण किया है वह सरकारी सूचना विभाग की विज्ञप्तियों का संकलन मात्र है। उसमें न तो भाजपा सरकार की किसी उपलब्धि की दिशा है और नहीं उसमें आगे की ज़रूा का कोई संकेत मिलता है। जिन कथित उपलब्धियों का जिक्र है वे समाजवादी सरकार के कामों का ही विस्तार हैं, भाजपा की कोई अपनी योजना नहीं है। राज्यपाल महोदय के अभिभाषण की शुरुआत ही भाजपा सरकार के झूठ और हवाई दावों के साथ हुई है। अपराध एवं भयमुक्त तथा विकासोन्मुखी वातावरण की बात कितनी बेमानी है इसी से स्पष्ट है

(2)

कार्यों में विलम्ब करने वालों की जवाबदेही तय की जाय,

सभी हर्बल मार्गों का नियमित निरीक्षण हो : केशव प्रसाद मोर्य

चाहिए। श्री मोर्य ने कहा कि जो गेंगमैन कार्य करने योग्य नहीं रह गये हैं उन्हे अनिवार्य सेवानिवृति अथवा किसी अन्य कार्य में लगाया जाय। उपमुख्यमंत्री ने निर्देश दिये कि राज्य योजना के अन्तर्गत प्रमुख एवं अन्य जिला मार्गों के पुनर्विनियोग की प्रक्रिया अविलम्ब पूरी हो जानी चाहिये। समर्पण किसी भी दशा में स्वीकार नहीं होगा। उन्होंने कहा कि चालू कार्य के लिये यदि कोई मांग पडी हो तो मुख्यालय तथा शासन से समन्वय स्थापित करते हुये सभी जोनल मुख्य अभियन्ता पूर्ण करा लें।

लोक निर्माण मंत्री ने कहा कि सभी चीफ माननीय सांसदो, विधायकों तथा जनप्रतिनिधियों के प्रस्ताव को प्राथमिकता दें तथा सभी प्रस्ताव उनके माध्यम से प्रेषित किये जांय। उन्होंने कहा कि जिला योजना की बैठक के दौरान प्राप्त प्रस्ताव

फरवरी के अन्तिम सप्ताह में एक वृहद खादी महोत्सव–2019 के आयोजन का निर्णय लिया गया है। इसके अतिरिक्त खादी एवं ग्रामोद्योग इकाइयों को एक छत के नीचे विपणन सुविधा उपलब्ध कराये जाने हे तु जनपद मुज्जफरनगर, नजीबाबाद एवं लखनऊ में खादी के प्लाजा की स्थापना के साथ–साथ जनपद कानपुर एवं बिजनौर में खादी पार्क की स्थापना को भी मंजूरी प्रदान की गयी। प्रदेश के प्रत्येक जनपद में खादी एवं ग्रामोद्योगी इकाईयों के साथ ओ०डी0ओ0पी० के अन्तर्गत उत्पादित वस्तुओं के विक्रय हेतु

महा–हड़ताल का किया आगाज–निकाला मोटर साईकिल जुलूस

लखनऊ । कर्मचारी, शिक्षक, अधिकारी–पुरानी पेंशन बहाली मंच के आह्वान पर कल 06 फरवरी से होने वाली प्रदेश व्यापी महा–हड़ताल के पूर्व आज प्रदेश के समस्त जनपदों में मोटर साईकिल रैली निकालकर कार्यालयों में जन–जागरण किया गया। महाहड़ताल के लिए संकल्प ले चुके राज्य कर्मचारियों, शिक्षकों और अधिकारियों का उत्साह इस मोटरसाइकिल रैली में दिखाई पड़घा। राजधानी लखनऊ में डिप्लोमा इंजीनियर्स संघ भवन से मोटर साईकिल रैली मंच के जनपद संयोजक बी0एस0 डोलिया के नेतृत्व में निकाली गई, मोटर साईकिल रैली विभिन्न कार्यालयों से होते हुए वापस संघ भवन में समाप्त हुई। कार्यालयों में कर्मचारियों ने रैली का पूरा जोर–खरोश के साथ स्वागत किया तथा महा–हड़ताल को पूरी तरह से सफल बनाने का आवाह किया। रैली में डिप्लोमा इंजीनियर्स संघ लो0नि0वि० के वरिष्ठ उपाध्यक्ष इं० दिवाकर राय, इं० राजेश वर्मा, इं० रामवीर, इं० राजर्षि त्रिपाठी, मंच की चेयरमैन संचर्ष समिति अमिता त्रिपाठी, अधिकारी महापरिषद की इन्द्रासन सिंह, परिषद के संगठन मंत्री संजीव गुप्ता, संयुक्त मंत्री अविनाश चन्द्र श्रीवास्तव, सुभाष चन्द्र तिवारी, अनुज कुमार शुक्ला, विरेन्द्र यादव, राम सुरेश सिंह,

लघु सिंचाई योजनाओं में शत–प्रतिशत लक्ष्य पूरा करें

लखनऊ । प्रदेश के लघु सिंचाई एवं भूगर्भ जल मंत्री प्रो० एस.पी. सिंह बघेल ने नि:शुल्क बोरिंग, गहरी बोरिंग, मध्यम बोरिंग तथा अन्य योजनाओं के शेष कार्य अतिशीघ्र पूरा किए जाने के निर्देश अधिकारियों को दिए हैं। उन्होंने कहा कि वर्षा जल संचयन योजना, पानी पंचायत का गठन एवं बुन्देलखण्ड पैकेज के कार्य प्राथमिकता के आधार पर पूर्ण कराये जाएं। प्रो० बघेल आज

राज्यपाल का अभिभाषण सरकारी सूचना विभाग की विज्ञप्तियों का

विकास के नाम पर भाजपा सरकार ने सिर्फ जनता को भटकाने और समाजवादी योजनाओं को ही अपना बताने का फरेब किया है। गांव, गरीब, किसान, नौजवान सब उपेक्षित है। किसान कर्ज से लदा है और आत्महत्या कर रहा है। गन्ना किसान बकाया भुगतान की मांग करते है तो उनका अपमान और उत्पीडन किया जाता है। मुख्यमंत्री जी अपनी विफलता पर पर्दा डालने के लिए गन्ना न बोने की सलाह देने लगे हैं। सरकार द्वारा घोषित समर्थन मूल्य नहीं मिलने से किसान विचोलियों द्वारा टगा जा रहा है। किसान को समाजवादी सरकार में मुक्त सिंचाई सुविधा मिली थी वह बंद हो गई है। भाजपा सरकार प्रयागराज में अर्द्धकुम्भ को कुम्भ बताकर और इलाहाबाद का नाम बदल कर

लखनऊ, 7 फरवरी 2019

मोदी को दोबारा प्रधानमंत्री बनाने के लिए काम कर रही लोजपा

अनियमितता किसी भी दशा में बर्दाश्त नहीं है। इसके साथ ही सभी कार्य गुणवत्ता एवं समयबद्धता के साथ पूर्ण किये जांय। श्री मोर्य ने विभिन्न मार्गों पर लगाये गये साइनेज की गुणवत्ता पर सवाल उठाते हुये कडी नाराजगी जाहिर की तथा निर्धारित मानकों एवं उच्च गुणवत्ता के साइनेज तथा उनमें प्रधानमंत्री तथा मुख्यमंत्री के चित्र लगाने के निर्देश दिये। लोक निर्माण विभाग के जमीन पर अवैध कब्जों की शिकायतों को गम्भीरता से लेते हुये यथाशीघ्र जिलाधिकारी के माध्यम से अवैध कब्जे हटवाने के निर्देश सभी अधिकारियों को दिये। वीडियों कान्फ़ेसिंग में लोक निर्माण विभाग के प्रमुख सचिव नितिन रमेश गोकर्ण, सचिव समीर वर्मा, प्रमुख अभियन्ता एवं विभागाध्यक्ष वी०क० सिंह, मुख्य अभियन्ता पी०के० कटियार सहित और अधिकारी मौजूद थे।

लोकगायिका मालिनी अवस्थी को शान—ए—लखनऊ सम्मान

लखनऊ । उग्र संगीत नाटक अकादमी में चल रहे लखनऊ पुस्तक मेले में मंगलवार की शाम बेहद खास रही। यहां अवधी व भोजपुरी की जानीमानी लोकगायिका मालिनी अवस्थी को शान—ए—लखनऊ सम्मान से नवाजा गया। ज्योति किरन के संचालन में आयोजित सम्मान समारोह में आयोजक मनोज चंदेल, आकर्ष चंदेल, उग्र ओलम्पिक एसोसिएशन के उपाध्याक्ष टीपी हवेलिया, अंकुरम के सचिव अनूप गुप्ता और रोईग एसोसिएशन के महासचिव सुधीर शर्मा ने मालिनी अवस्थी को शान—ए—लखनऊ

मंच को मजबूर होकर पुनः आन्दोलन का रास्ता अपनाना पड़ा। पुनः आन्दोलन की घोषण के बाद भी सरकार को भरपूर समय दिया गया। परन्तु शासन द्वारा पुरानी पेंशन बहाली हेतु कोई निर्णायक कदम न उठाने से आज प्रदेश के लाखों कर्मचारी, शिक्षक एवं अधिकारी एवं अगले चरण में 25, 26 एवं 27 अक्टूबर, 2018 को प्रदेश व्यापी हड़ताल प्रस्तावित थी उसके पूर्व ही मा० मुख्यमंत्री ने मंच के पदाधिकारियों के साथ वार्ता कर पुरानी पेंशन बहाली हेतु कमेटी का गठन करने के 02 माह में निर्णय लेने का अश्वासन दिया था परन्तु तय समय व्यतीत होने जाने के बावजूद भी शासन में बैठे अधिकारियों की निष्क्रियता के चलते कमेटी द्वारा कोई निर्णय नहीं लिया जा सका। अत: पुरानी पेंशन बहाली

मंच को मजबूर होकर पुनः आन्दोलन का रास्ता अपनाना पड़ा। पुनः आन्दोलन की घोषण के बाद भी सरकार को भरपूर समय दिया गया। परन्तु शासन द्वारा पुरानी पेंशन बहाली हेतु कोई निर्णायक कदम न उठाने से आज प्रदेश के लाखों कर्मचारी, शिक्षक एवं अधिकारी हड़ताल करने को मजबूर हुए है। इसके लिये पूरी तरह से सरकार जिम्मेदार है। हक मांगने के लिए आन्दोलन हमारा लोकतांत्रिक अधिकार है सरकार इसका दमन करना लगाकर नही कर सकती। कल प्रदेश व्यापी महा–हड़ताल के पहले दिन लखनऊ में लोक निर्माण विभाग के मुख्यालय,(राज भवन के सामने) लागग सभी विभागों के कर्मचारी, शिक्षक एवं अधिकारी तथा केन्द्रीय कर्मचारी एकत्र होकर धरना प्रदर्शन करेंगे।

संसद एवं विधायक को भी बुलाया जाये और शिलान्यास पट पर उनका भी नाम अंकित कराया जाये। बैठक में प्रमुख सचिव, लघु सिंचाई एवं भूगर्भ जल विभाग, श्रीमती अनीता सिंह ने लघु सिंचाई मंत्री को पिछली बैठक में अपेक्षित कार्यवाही के विन्दुओं पर अनुपालन की स्थिति एवं योजनाओं की अद्यतन प्रगति से अवगत कराया। उन्होंने मुख्य अभियन्ता, लघु सिंचाई को जनपदों

में डेशबोर्ड पर भूजल संरक्षण मिशन की सभी सूचनाएं नियमित रूप से अपलोड कराने तथा सभी लक्ष्यों को फरवरी के अन्त तक पूर्ण कराना सुनिश्चित किए जाने के भी निर्देश दिए। बैठक में विशेष सचिव, लघु सिंचाई एवं भूगर्भ जल, जुहैर बिन बिन्दुओं पर अनुपालन की स्थिति एवं योजनाओं की अद्यतन प्रगति से अवगत कराया। उन्होंने मुख्य अभियन्ता, लघु सिंचाई को जनपदों

संसद एवं विधायक को भी बुलाया जाये और शिलान्यास पट पर उनका भी नाम अंकित कराया जाये। बैठक में प्रमुख सचिव, लघु सिंचाई एवं भूगर्भ जल विभाग, श्रीमती अनीता सिंह ने लघु सिंचाई मंत्री को पिछली बैठक में अपेक्षित कार्यवाही के विन्दुओं पर अनुपालन की स्थिति एवं योजनाओं की अद्यतन प्रगति से अवगत कराया। उन्होंने मुख्य अभियन्ता, लघु सिंचाई को जनपदों

में डेशबोर्ड पर भूजल संरक्षण मिशन की सभी सूचनाएं नियमित रूप से अपलोड कराने तथा सभी लक्ष्यों को फरवरी के अन्त तक पूर्ण कराना सुनिश्चित किए जाने के भी निर्देश दिए। बैठक में विशेष सचिव, लघु सिंचाई एवं भूगर्भ जल, जुहैर बिन बिन्दुओं पर अनुपालन की स्थिति एवं योजनाओं की अद्यतन प्रगति से अवगत कराया। उन्होंने मुख्य अभियन्ता, लघु सिंचाई को जनपदों

में डेशबोर्ड पर भूजल संरक्षण मिशन की सभी सूचनाएं नियमित रूप से अपलोड कराने तथा सभी लक्ष्यों को फरवरी के अन्त तक पूर्ण कराना सुनिश्चित किए जाने के भी निर्देश दिए। बैठक में विशेष सचिव, लघु सिंचाई एवं भूगर्भ जल, जुहैर बिन बिन्दुओं पर अनुपालन की स्थिति एवं योजनाओं की अद्यतन प्रगति से अवगत कराया। उन्होंने मुख्य अभियन्ता, लघु सिंचाई को जनपदों

में डेशबोर्ड पर भूजल संरक्षण मिशन की सभी सूचनाएं नियमित रूप से अपलोड कराने तथा सभी लक्ष्यों को फरवरी के अन्त तक पूर्ण कराना सुनिश्चित किए जाने के भी निर्देश दिए। बैठक में विशेष सचिव, लघु सिंचाई एवं भूगर्भ जल, जुहैर बिन बिन्दुओं पर अनुपालन की स्थिति एवं योजनाओं की अद्यतन प्रगति से अवगत कराया। उन्होंने मुख्य अभियन्ता, लघु सिंचाई को जनपदों

मोदी को दोबारा

प्रधानमंत्री बनाने के लिए

काम कर रही लोजपा

लखनऊ । दारुलशफा के ए ब्लाक कॉमन रूम में मंगलवार सुबह बैठक के दौरान प्रदेश भर से लोक जनशक्ति पार्टी के पदाधिकारी पहुंचे। लोकसभा चुनाव में लोक जनशक्ति पार्टी का हर एक कार्यकर्ता मोदी को दोबारा प्रधानमंत्री बनाने के लिए काम कर रहा है। ताकि देश को आर्थिक सामाजिक रूप से आगे बढ़ाया जा सके। यह लोक जनशक्ति पार्टी के अध्यक्ष मणिशंकर पाण्डेय का कहना है। प्रदेश अध्यक्ष मणिशंकर पाण्डेय ने बताया कि कुछ दिन पहले भारतीय जनता पार्टी के नेता राजनाथ सिंह, कलराज मिश्र से मुलाकात की। सीएम योगी से भी मुलाकात करके लोकसभा चुनाव में लोक जनशक्ति पार्टी की क्या भूमि रहेगी, इस पर चर्चा हुई। उन्होंने बताया कि 28 नवम्बर 2000 को राम विलास पासवान ने पार्टी की स्थापना की थी।

सम्मान समर्पित किया। समारोह को सम्बोधित करते हुए मालिनी ने कहा कि आधुनिकता चाहे जितनी भी हावी हो जाए, अपनी लोक संस्कृतियां किसी न किसी रूप में हमें आनन्दित करती रहेगी। उन्होंने कहा कि किताबों से मुझे बहुत प्रेम है, इसीलिए किताबों के बीच सम्मानित होकर अमीभूत हूं। अपनी गुफ अम्पा जी यानी गिरिजादेवी का स्मरण करते हुए उन्होंने कहा, कि मैंने अपनी गुफ से मिले संस्कारों की बदौलत ही लोगों का इतना स्नेह पाया है। इससे पूर्व मेले के सांस्कृतिक मंच पर बच्चों ने अपनी नृत्य प्रस्तुतियों से दर्शकों को मंत्रमुग्ध किया।

शेषु ,तनिष्का और डी डांस पीकॉक कम्पनी के बच्चों प्रस्तुतियां यहां खूब सराही गईं। दोपहर में लेखिका राजूलु की पुस्तक वातायन का यहां विमोचन भी हुआ। सांस्कृ तिक मंच पर मंगलवार को आयोजित पोएट हाउस में युवा रचनाकारों मोहम्मद आजम, प्रज्व्वल मिश्रा, पुष्पेन्द्र श्रीवास्तव, आदर्श श्रीवास्तव, आशीष सिंह, फ़ूरकान अहमद, अशरफ अली, अमित हर्ष, पीयूष प्रताप सिंह, शेखर त्रिपाठी, अनुराग अरविंद, शोभित मिश्रा व शायरा इंसार ने अपनी रचनाएं सुनाईं। खुदाओं की दुनिया चलता फिरता सामान बनाती है, ये मोहब्बत है जो इंसान को इंसान बनाती है... तुमको ही लिखता हूं तुमको ही गाता हूं.. , दरवाजा खोल के समंदर बुला रही थी... जैसी रचनाएं श्रृताओं को खासी पसंद आईं। गीत विधा पर यहां एक संगोष्ठी भी हुई।

येशु ,तनिष्का और डी डांस पीकॉक कम्पनी के बच्चों प्रस्तुतियां यहां खूब सराही गईं। दोपहर में लेखिका राजूलु की पुस्तक वातायन का यहां विमोचन भी हुआ। सांस्कृ तिक मंच पर मंगलवार को आयोजित पोएट हाउस में युवा रचनाकारों मोहम्मद आजम, प्रज्व्वल मिश्रा, पुष्पेन्द्र श्रीवास्तव, आदर्श श्रीवास्तव, आशीष सिंह, फ़ूरकान अहमद, अशरफ अली, अमित हर्ष, पीयूष प्रताप सिंह, शेखर त्रिपाठी, अनुराग अरविंद, शोभित मिश्रा व शायरा इंसार ने अपनी रचनाएं सुनाईं। खुदाओं की दुनिया चलता फिरता सामान बनाती है, ये मोहब्बत है जो इंसान को इंसान बनाती है... तुमको ही लिखता हूं तुमको ही गाता हूं.. , दरवाजा खोल के समंदर बुला रही थी... जैसी रचनाएं श्रृताओं को खासी पसंद आईं। गीत विधा पर यहां एक संगोष्ठी भी हुई।

में डेशबोर्ड पर भूजल संरक्षण मिशन की सभी सूचनाएं नियमित रूप से अपलोड कराने तथा सभी लक्ष्यों को फरवरी के अन्त तक पूर्ण कराना सुनिश्चित किए जाने के भी निर्देश दिए। बैठक में विशेष सचिव, लघु सिंचाई एवं भूगर्भ जल, जुहैर बिन बिन्दुओं पर अनुपालन की स्थिति एवं योजनाओं की अद्यतन प्रगति से अवगत कराया। उन्होंने मुख्य अभियन्ता, लघु सिंचाई को जनपदों

में डेशबोर्ड पर भूजल संरक्षण मिशन की सभी सूचनाएं नियमित रूप से अपलोड कराने तथा सभी लक्ष्यों को फरवरी के अन्त तक पूर्ण कराना सुनिश्चित किए जाने के भी निर्देश दिए। बैठक में विशेष सचिव, लघु सिंचाई एवं भूगर्भ जल, जुहैर बिन बिन्दुओं पर अनुपालन की स्थिति एवं योजनाओं की अद्यतन प्रगति से अवगत कराया। उन्होंने मुख्य अभियन्ता, लघु सिंचाई को जनपदों

में प्राथमिकता मिली है। मंहगाई से जनता त्रस्त है। हर तरफ अस्तौष और आक्रोश है और देश को नई सरकार, नया प्रधानमंत्री देने का संकल्प है।

फिर भी राज्यपाल महोदय ने तमाम राष्ट्रीय स्तर के पुरस्कार भाजपा सरकार को मिलने का चिह्ना पेश किया है। समझ में नहीं आता है कि बिना कुछ किए धरे इतनी प्रशंसा कैसे बटोर ली गई। सच्चाई तो यह है कि समाजवादी सरकार के कामों का ही उद्घाटन का उद्घाटन और शिलान्यास का शिलान्यास करने के अलावा भाजपा सरकार ने कुछ नहीं किया। समाजवादी पार्टी के विधायकों ने आज सदन के अंदर और बाहर प्रदर्शन कर भाजपा सरकार की जनविरोधी नीतियों के प्रति विरोध जताया है।

जेवर समेत टप्पेबाज पुलिस की गिरफ्त में

उन्नाव | बीती शाम करबे एक सर्साफे की दुकान पर गारंटी के तौर पर बाइक खड़ी कर अरसी हजार का जेवर ले जाने वाले युवक को पुलिस ने टप्पेबाजी किए गए जेवर सहित घर दबोचा दुकान पर छोड़ी गई बाइक पर नंबर प्लेट भी नकली निकली करबे के मोडल्ला बबर अली खेड़ा निवासी वेदप्रकाश पुत्र शिवगोपाल द्विवेदी की घर के नीचे ही सर्साफे की दुकान है सोमवार शाम आए एक टप्पेबाज युवक ने जेवर निकलवाया और अपनी बाइक की चाबी दुकानदार को जमानत के तौर पर दी फिर उक्त जेवर लेकर मखदूम शाह सफी मजार के पास अपनी बुआ को दिखाकर आने की बात कही काफी देर वापस नही लौटा तो दुकान स्वामी ने 100 डायल कर पुलिस को सूचना दी.मौके पर पहुंची पुलिस ने बाइक के नंबर को ट्रेस किया तो बाइक बजाज कंपनी की और नम्बर प्लेट हॉन्डा कंपनी की निकली तब प्रमारी राघवन कुमार सिंह ने चेचिस नम्बर लेकर जानकारी की तो बाइक थाना फतेहपुरचौरासी के चुन्नीलाल निवासी सराय पतौली की निकली तब मौके पर पहुंची पुलिस को जानकारी मिली की चुन्नीलाल का ही पुत्र दिनेश कुमार ने ही टप्पेबाजी की है पुलिस ने उसे गिरफ्तार कर जेवर बरामद कर जेल भेज दिया

जिला अधिकारी आवास पर किया प्रदर्शन दिया ज्ञापन

कानपुर | युवा भारत अखिल भारतीय युवा संगठन के तत्वाधान में जिला अधिकारी आवास पर मंत्री नरेंद्र दीक्षित की अध्यक्षता में विरोध प्रदर्शन कर ज्ञापन दिया गया। जानकारी देते हुए। मंत्री नरेंद्र दीक्षित ने बताया कि मलिन बस्ती पांडू नगर के सैकड़ों की संख्या में पहुंचे लोगों ने जिला अधिकारी कार्यालय पर विरोध जताया। नवीन दीक्षित ने बताया कि मलिन बस्ती पांडू नगर निवासियों को तत्काल पति खाली किए जाने का मौखिक आदेश दिया गया है बस्ती खाली करके चले जाएं अन्यथा उसे केंडीए एवं पुलिस प्रशासन की मदद से बलपूर्वक ध्वस्त करके खाली कराया जाएगा। जिससे बस्ती वासियों में काफी आक्रोश है और भय व्याप्त है। उल्लेखनीय है कि उपयुक्त बस्ती में लोग 50 सालों से निवास कर रहे। और अचानक आदेश से उन परिवारों के ऊपर मुसीबतों का पहाड़ गिर पड़ा गरीबों के आशियाने छीन लिए जाएंगे तो गरीब कहां जाएगा। जिलाधिकारी ने जांच कर उचित कार्यवाही करने का आश्वासन दिया।

37वीं शिव बारात का होगा भव्य जुलूस

उन्नाव | शिव परम् ब्रह्म, परमपिता परमात्मा व लोक कल्याण के अधिष्ठाता ही विशाल शिव शोभायात्रा समित व शिवभक्तो के सहयोग से स्मारिका शिवांजली का 36 वॉ पुष्प का आज विमोचन हुआ है। जिसमे धार्मिक, सामाजिक, व आध्यात्मिक लेखो का समावेश है समस्त हिन्दूनिष्ठ संगठनों एवं मठ मन्दिर समितियों एवं शिव भक्तो को हम साधुवाद देते हैं जो निरन्तर शिव शोभायात्रा को भव्यता और विस्तार दे रहे है। यह बात पं0करुणा शंकर तिवारी मुख्य मार्गदर्शक विशाल शिव शिवशोभा यात्रा में महन्त दुर्वासानंद सरस्वती की अध्यक्षता में संपन्न स्मारिका के विमोचन करते हुए गीता मन्दिर पंजाबी कलौनी उन्नाव में कहे इस मौके पर हरि ओम सिंह, चन्द्र प्रकाश गुप्ता, गुरु प्रसाद शुक्ल, विनोद शर्मा, सुभाष चौपड़ा, शांति स्वरूप पिपलानी, कैलाश नाथ त्रिवेदी आदि विचार व्यक्त करते हुए कहाकि शिव और शक्ति एक दूसरे के पर्याय है यह शिव बारात हमारे जनपद का ही नहीं प्रदेश का गौरव है पूर्णनिष्ठा और लगन से इसे हम और भव्य बनायेगें विशाल शिव शिवशोभा के संयोजक राजकुमार निगम ने बताया कि 37वीं शिव बारात आगामी 4मार्च को निकलेगी जिसमें लगभग पांच सैकड़ा भव्य और आकर्षक झांकिया रहेगी स्मारिका के संपादक श्री कान्त शुक्ला ने सभी शिव भक्तो का आभार व्यक्त हुए स्मारिका को और भी उपयोगी बनाने का संकल्प लिया इस मौके पर वेदप्रकाश श्रीवास्तव, कमलेश तिवारी,राजन सिंह,ठाकुर प्रसाद जयसवाल सुरेश मिश्र, विष्णु सहाय सक्सेना, आदि लोग उपस्थिति रहे।

पुतला दहन कर जताया आक्रोश

कानपुर | युवक कांग्रेस के तत्वाधान में अध्यक्ष पुनीत राज शर्मा की अध्यक्षता में कचहरी स्थित चेतना चौराहे पर पुतला दहन किया गया जानकारी देते हुए पुनीत राज शर्मा ने बताया कि कानपुर नगर युवा कांग्रेस के अध्यक्ष पुनीत राज शर्मा एडवोकेट के नेतृत्व मे अलीगढ़ में अखिल भारतीय हिंदू महासभा की राष्ट्रीय सचिव पूजा शकुन पांडे और उनके साथ साधियों द्वारा राष्ट्रपिता महात्मा गान्धी जी की पुष्पतिथि पर उनका पुतला बनाकर पिरतौल से गोली चलाने व पुतला जलाने का जो निंदनीय काम किया है उसके विरोध में आज चेतना चौराहे कचहरी पर अखिल भारतीय हिन्दू महासभा का पुतला दहन किया गया और इस निंदनीय घटना पर कठोर न्यायिक कार्यवाही और तुरंत गिरफ्तारी की मांग की , पुतला जलाते समय युवा साधियों द्वारा नारे लग रहे थे ज़ाभूराम गोडसे मुर्दबादऽ ध्वापु हम शर्मिदा है ,तेरे कातिल जिंदा है।जिला अध्यक्ष पुनीत राज शर्मा ने कहा कि षाष्ट्रपिता महात्मा गान्धी का पुतला फूंकना और उस पर गोली चलाना एक बहुत ही निंदनीय काम है जिसकी जितनी निंदा की जाए कम है और इस तरह से राष्ट्रपिता का अपमान करने वालों को देशद्रोही कहना गलत नहीं होगा इस काम से करोड़ों देशवासियों की भावनाएं आहत हुई हैं जिससे कि देश का शांतिपूर्ण माहौल खराब करने की साजिश दिखाई दे रही है, अध्यक्ष पुनीत राज शर्मा की अगुवाई में हुए एक पुतला दहन में प्रमुख रूप से जिला उपाध्यक्ष मुकेश वाल्मीकि एवं सानू बुंदेला जिला सचिव विवेक सिंह जिला महासचिव अब्दुल माबूद काशिफ विनय कुमार सुबीर सिंह विमल यादव विधानसभा उपाध्यक्ष परवेज आलम के साथ आयुष अग्रवाल, पंकज वाल्मीकि शशी कुमार, अंकेश त्रिवेदी विनायक गॉंगट पांडे, वरिष्ठ कांग्रेसी त्रिलोकी त्रिवेदी एवं संजय साह छात्र संघटना जिला अध्यक्ष सकलेन शंख मौजूद रहे।

बाइक रैली निकाल लोगो को हेल्मेट व सीटबेल्ट के लिये किया गया जागरूक

हमीरपुर | सहायक सम्मागीय परिवहन अधिकारी प्रशासन हमीरपुर ने बताया कि आज प्रातः 11 बजे स्टडेिएम से नगर के विभिन्न मार्ग पर बाइक/स्कूटी रैली का आयोजन किया गया। जिसमें परिवहन विभाग से रामवृक्ष सोनकर सहायक परिवहन अधिकारी प्रवर्तन, नरेश वर्मा सहायक सम्मागीय परिवहन अधिकारी प्रशासन, अर्जुन कुमार श्रीवास्तव यात्री मालकर अधिकारी, ट्रैफिक विभाग से टीईअई अरविन्द मिश्रा, अजीत सिंह, उप जिला क्रीडाधिकारी एवं पुलिस विभाग द्वारा टीशर्ट पहनकर प्रतिभाग किया गया। हेल्मेट, सीटबेल्ट लगाने हेतु लोगो को जागरूक किया गया। रैली में तीन सौ प्रतिभागियों द्वारा प्रतिभाग किया गया। इसके पश्चात राठ तिराहे पर ओवर स्पीडिंग एवं ड्रिंकिंग ड्राईविंग जांच का परिवहन विभाग, पुलिस विभाग एवं ट्रैफिक विभाग द्वारा संयुक्त रूप से अभियान चलाया गया। इसके साथ ही सेव प्यूट, सेव इनर्जी तकनीकी द्वारा पर्यावरण संरक्षण हेतु लोगो को जागरूक किया गया। सहायक सम्मागीय परिवहन अधिकारी कार्यालय में आये ड्राईविंग लाइसेंस के आवेदको का प्रशिक्षण के माध्यम से जागरूक किया गया।

आस–पास

जनता ने माना कि सीबीआई का हो रहा चुनावी इस्तेमाल

कानपुर में नरेश शर्मा की एक प्रतिकात्मक छवि

कानपुर | आज समाजवादी पार्टी के नेता व व्यापार सभा के प्रदेश उपाध्यक्ष अभिमन्यु गुप्ता के नेतृत्व में समाजवादी पार्टी से जुड़े व्यापारियों व कार्यकर्ताओं ने जनता के बीच सीबीआई और ईडी के राजनैतिक दुरुपयोग के खिलाफ हस्ताक्षर अभियान चलाकर मुख्य न्यायाधीश से मांग रखी कि सीबीआई और ईडी का वे राजनीतिक दुरुपयोग कतई न होने दें।माल रोड बाजार में आयोजित हस्ताक्षर अभियान में सैकड़ों ने आकर हस्ताक्षर किया और माना की वर्तमान भाजपा सरकार अपनी राजनैतिक हार से घबरा कर सीबीआई,ईडी,इनकम टैक्स आदि

कानपुर में नरेश शर्मा की एक प्रतिकात्मक छवि

कानपुर | आज समाजवादी पार्टी से जुड़े व्यापारियों व कार्यकर्ताओं ने जनता के बीच सीबीआई और ईडी के राजनैतिक दुरुपयोग के कारण जिस तरह

निर्माणाधीन

पुलिया से लगा

जाम

उन्नाव | थाना मौंखी क्षेत्र के अन्तर्गत उन्नाव हरदोई मार्ग स्थित भवानी खेड़ा गांव के पास निर्माणाधीन पुलिया के वजह से लगे भीषण जाम मे तहसील दिवस सफीपुर जा रहे जिलाधिकारी फसे। पुलिया निर्माण में हो रहे पीले ईंटों के प्रयोग को देख जिलाधिकारी भड़के पीले ईंटों को उखड़वाने के साथ मजदूरों को लगायी कड़ी फटकार। थाना क्षेत्र के अन्तर्गत उन्नाव हरदोई मार्ग पर स्थित भवानी खेड़ा गांव के पास निर्माणाधीन पुलिया की वजह से लगे जाम मे तहसील दिवस सफीपुर जा रहे जिलाधिकारी की गाड़ी काफी देर तक फसी रही तभी पुलिया निर्माण में पीले ईंटों के प्रयोग पर नजर पड़ गयी गाड़ी से उतर कर तुरंत पीले ईंटों को उखड़वाने के बाद काम कर रहे मजदूरों को कड़ी फटकार लगाई। इस सड़क पर जगह जगह बन रही पुलियों की वजह से हर रोज जाम की स्थिति बनी रहती है। इन्हीं पुलियों की वजह से अब तक कई दुर्घटनाएं हो चुकी है।

लेकिन रोड विभाग से लेकर पूरा प्रशासनिक अमला आखे मूढ़ कर ठेकेदारों को मनमानी करने का भरपूर मौका दे रहा है। अब जिलाधिकारी के निरीक्षण के बाद लोगों मे उम्मीदें पैदा हुई है कि शावद इन पुलियों का गुणवत्ता विहीन निर्माण करा रहे ठेकेदारों पर अंकुश लगेगा और शौध्द ही जाम की समस्या से निजात मिल जायगी।

उर्दू विभाग ने किया व्याख्यान समारोह का आयोजन

कानपुर | दयानंद गर्ल्स पीजी कॉलेज के तत्वाधान में प्राचार्य डॉ साधना सिंह की अध्यक्षता में उर्दू विभाग द्वारा व्याख्यान समारोह का आयोजन किया गया। जानकारी देते हुए डॉ अर्चना दीक्षित ने बताया कि महाविद्यालय के उर्दू विभाग द्वारा रजिया सज्जाद जहीर की शख्सियत और फन पर एक व्याख्यान समारोह का आयोजन किया गया कार्यक्रम का शुभारंभ रजिया सज्जाद जहीर के चित्र पर मायार्षण एवं दीप प्रज्वलन कर किया गया। मुख्य वक्ता प्रोफेसर अली अहमद फातमी इलाहाबाद विश्वविद्यालय से पधारे साथ ही

कानपुर में नरेश शर्मा की एक प्रतिकात्मक छवि

कानपुर | प्रगतिशील समाजवादी पार्टी (लोहिया) के राष्ट्रीय महासचिव राम नरेश यादव ष्मेनी६ (पूर्व एमएलसी) एवं प्रमारी कानपुर नगर ६ कानपुर नगर ग्रामीण नें आज कानपुर आकर कानपुर नगर एवं कानपुर (ग्रामीण) के जिला अध्यक्षों के साथ वार्ता की व दिनांक 6 फरवरी 2019 को भारतीय जनता पार्टी के जनता पार्टी की केंद्र व प्रदेश सरकार की जनविरोधी नीतियों को खिलाफ जमकर तीखे प्रहार किए। उन्होंने कहा कि किसान बेहाल है। 5 वर्ष में , एक करोड़ युवकों को परंतु भारत के प्रधानमंत्री को इतनी भी फुर्सत नहीं है की, उसकी सुध ले सके। खोखले भाषण, बेबुनियाद बजट आम जनमानस को बेवकूफ बनाया जा रहा है। फास्फेटिक उर्वरकों के दामों में बेतहाशा वृद्धि की गई 50 किलो की बोरी की जगह 45 किलो की बोरी करके खुलेआम डाका डाला गया। इसके बदले में जले में नमक छिड़कने

का प्रयोग कर रही है जिसका की जनता अब चुनाव में जवाब भी देगी।इस मौके पे अभिमन्यु गुप्ता ने कहा की भाजपा सरकार द्वारा सीबीआई के खुलेआम राजनीतिक दुरुपयोग के कारण जिस तरह देश, संविधान और जनता की आजादी खघ्तरे में है, उसके खखिलाफ पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के धरने का हम समाजवादी अपने राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव के निर्देश से पूर्ण समर्थन करते हैं।

सपा बसपा गठबन्धन से घबरा के पहले अखिलेश यादव और मायावती को बदनाम करने की कोशिश शुरु की गई और अब

110 दिव्यांग जनों को ट्राई साइकिल का किया वितरण

कानपुर | जिला दिव्यांगजन शसक्तीकरण विभाग व विकलांग एसोसिएशन के संयुक्त तत्वावधान में आज दिव्यांगजनों के लिए समस्या समाधान शिविर का आयोजन शारत्री नगर सेन्टर पार्क में आयोजित किया। शिविर में 110 दिव्यांगजनों को ट्राई साइकिल, को बैसाखी, कान की मशीन, को चरमा वह छड़ी वितरित किया गया। शिविर में मुख्य अतिथि के रूप में जिला दिव्यांगजन शसक्तीकरण अधिकारी कमलेश कुमार वर्मा ने कहा कि सरकार दिव्यांगजनों के प्रति सम्वेदनशील है। सरकार कि योजनाओं का लाभ दिलाने के लिए

समाधान दिवस में उमामलो का हुआ निस्तारण

उन्नाव | जिलाअधिकारी की अध्यक्षता में तहसील सभागार में सम्पूर्ण समाधान का आयोजन किया गया जिससे एक एक शिकयतकर्ताओं कि समस्याओं को सुन अधीनस्थ कर्मचारियों को निर्देश दिए की शिकयतकर्ताओ का शौध्द ही निस्तारण करे जिससे शिकायतकर्ता दोबारा न आ पाये कुल 162 मामले सामने आये जिसमे तीन मामलों का मौके पर निस्तारण किया गया आज तहसील सभागार में जिला अधिकारी देवेन्द्र कुमार पाण्डे ने सम्पूर्ण समाधान दिवस जनता की शिकायते सुनी जिसमे कस्बा स्थित कन्या प्राथमिक विद्यालय जो कि जर्जर भवन में तब्दील है वही पर प्रमारी पाठशाला की भी मरम्मत होनी है

जिसमे मरम्मत के लिए एक वर्ष पूर्व जिला अधिकारी ने नगर पंचयात अधिशाषी अधिकारी को

(5)

गठबन्धन की महारेली के बाद

ममता बनर्जी को।आज देश भर का विपक्ष और जनता भाजपा की इस हरकत को लोकतांत्रिक परम्परा की हत्या करने वाला कदम मानते हुए अगले चुनाव में भाजपा को हराने के लिए एकजुट है।सैकड़ों की तादाद में आम जनमानस,व्यापारियों,कर्मचारियों,रिक्शा वालों,दुकानदारों,मजदूरों ने हस्ताक्षर कर माना कि सरकार द्वारा सीबीआई,ईडी व अन्य सरकारी विभागों का दुरुपयोग किया जा रहा है और जनता इस बात के लिए विपक्ष के दांत कंधे से कंधा मिलाकर खड़ी है।अभिमन्यु गुप्ता ने बताया कि हस्ताक्षर के साथ

विभाग प्रयत्नशिल है। कमलेश कुमार वर्मा ने कहा कि

सरकारी योजनाओं का लाभ लेने में कोई दिक्कत आ रही हो तो दिव्यांगजन हमसे सीधे सम्पर्क कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि दिव्यांग जनों को स्वावलम्बी बनाने के लिए सभी को आगे आना चाहिए। विकलांग एसोसिएशन के अध्यक्ष वीरेन्द्र कुमार ने बताया कि सरकारी योजनाओं का लाभ दिलाने के लिए समय–समय पर शिविर का आयोजन किया जाता है। आज शिविर में दिव्यांग विवाह पुरस्कार योजना, दुकान संचालन ऋण योजना, रेलवे यूनिक कार्ड, यू डी आई डी कार्ड, ट्राई साइकिल, व्हील

निर्देश दिया था जो आज तक भी नहीं कराया गया आज विद्यालय के शिक्षकों ने शिकायत की पुनः अधिशासी अधिकारी को निर्देश दिया गया कि विद्यालयों को शीघ्र से शीघ्र ठीक कराया जाये ग्राम ककरोरा निवासी रणजीत यादव ने बताया कि कुछ माह पूर्व बनी गांव में आर सी सी रोड मानक को ताक पर रख बनायी गयी जो मार्ग अभी से जर्जर होने लगा डढ़िया मजरा ओसिया निवासी विजय लखन ने बताया कि गांव में तीन माह पूर्व विद्युतीकरण किया गया जिसमें हमने कनेक्शन कराया विद्युत कर्मचारियों ने घर मे मीटर तो लगा दिया लेकिन विद्युत सप्लाई आज तक चालू नही की गयी अतह निवासी राम रतन ने बताया ग्राम विकास अधिकारी व ग्राम प्रधान ने उन

लोगो को आवास दे दिया जिनको पहले भी आवास मिल चुका है

जगरूप निवासी सफियापुर ने बताया की ग्राम प्रधान ने चुनावी खुन्स में मेरा राशन कार्ड कटवा दिया जिसपर हमको कोटेदार राशन नही देता है ककरोरा निवासी साहबलाल करुणा शंकर मोबिन दिनेश चंद्र इंद्रजीत ने बताया कि हम लोगों को आज तक शौचालय नही दिया गया और फार्म भी भरकर ब्लाक में जमा किये थे कुल मामले 162 आये जिसमे राजस्व 42 पुलिस 23 समाज कल्याण 9 विकास 43 विद्युत 12 अन्य 33 मामले आये जिसमे तीन राजस्व के मौके पर निस्तारण किया गया इस मौके पर मुख्य विकास अधिकारी प्रेम रंजन सिंह पुलिस अधीक्षक हरीश कुमार उप जिला अधिकारी दिनेश कुमार क्षेत्राधिकारी गौरव त्रिपाठी मुख्य चिकित्सा अधिकारी नरेंद्र यादव प्रसाद तहसील दार नख्दर यादव अन्य कर्मचारी मौजूद रहे।

प्रधानमंत्री के संसदीय क्षेत्र में मजदूरों और आम आदमी को दो वक्त की राेटी के लाले

वाराणसी | आरोप है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के संसदीय क्षेत्र में लोगो को खाने को राशन तक नहीं मिल रहा। दो वक्त की रोटी के लिए भी लोगों को आंदोलन करना पड़ रहा है। खास तौर पर मजदूर और श्रमिक कोटे का राशन न मिलने से खासे परेशान हैं। कहा जा रहा है कि कई दिनों से उनके चूल्हे नहीं जले तो उन्हें मजबूरन तहसील मुख्यालय पर शरणा प्रदर्शन के लिए आना पड़ा। दरअसल पॉस मशीन से हो रहे राशन वितरण के दौरान कार्ड धारक को मशीन पर अंगूठे का निशान लगाना होता है। यह योजना लागू

कार्य पूरी तरह से ठप है । जिसके कारण दिहाड़ी मजदूर पूरी तरह से बेरोजगार हो गया है। प्रदेश एवं देश के भाजपा के जिम्मेवार लोगों द्वारा दिए जा रहे साम्प्रदायिक बयानों ६ सांप्रदायिक भाषणों एवं सांप्रदायिक उद्घोषणाओं से अल्पसंख्यक समाज के लोगों में भय का वातावरण बनता जा रहा है। पूरे प्रदेश और देश में एक अधोपति आपातकाल का सामना कर रहा अल्पसंख्यक समाज। प्रदेश एवं देश में महिलाओं की सुरक्षा की स्थिति बहुत ही बदतर है प्रतिदिन सैकड़ों की संख्या में बच्चियों से लेकर बुजुर्ग महिलाओं के साथ बलात्कार की घटनाएं हो रही है और तमाम प्रकार से उनका उन्पीड़न किया जा रहा है । पेट्रोल डीजल की बढ़ती कीमतों से सबसे ज्यादा बुरा हाल किसान का है। महंगे डीजल के कारण फसलों का उत्पादन मूल्य बहुत ज्यादा बढ़ता

जा रहा है। जबकि उसके अनुपात में उन्हें लाभ नहीं मिल पा रहा है। प्रदेश में विकास कार्य पूरी तरह से ठप है। गड्डा मुक्त सड़कों का दावा करने वाली सरकार में ज्यादातर सड़के गड्डा युक्त हो गई हैं। भारतीय जनता पार्टी की केंद्र एवं प्रदेश सरकार की इन्हीं नीतियों के चलते प्रगतिशील समाजवादी पार्टी (लोहिया) संपूर्ण उत्तर प्रदेश के हर जनपद में दिनांक 6 फरवरी 2019 को कानपुर नगर एवं कानपुर (ग्रामीण) संगठन के साथ घटना प्रदर्शन करके भीषण रूप से विरोध प्रकट करेंगे। इस कार्यक्रम में एक ज्ञापन जिलाधिकारी कानपुर नगर के माध्यम से महामहिम राज्यपाल उत्तर प्रदेश को भेजा जाएगा। जिसमें भारतीय जनता पार्टी की प्रदेश एवं केंद्र सरकार को फेल होने की वजह से किसानों को अपनी फसल का मूल्य खुद तय करने के लिए किसान आयोग के गठन की मांग

गणतंत्रिय के अर्थशास्त्र के अनुसार

सामग्री भारत के मुख्य न्यायाधीश को भेजी जाएगी और उनसे अपील की जाएगी कि वे सीबीआई के दुरुपयोग को रोकें और साथ ही सतह निर्देश दे कि जब तक नई सरकार नहीं बन जाती तब तक सीबीआई का प्रयोग रोक दिया जाए।अभिमन्यु गुप्ता ने कहा कि अगर उचित कदम नहीं उठाए गए तो लोकतांत्रिक तरीके से संविधान के अनुरूप अभियान जारी रहेगा।अभिमन्यु गुप्ता,हप्रती सिंह बब्वर,संजय बिस्वाी,रियाज,सुनील अग्रवाल,महेश गुप्ता,अरविंद गुप्ता,उपेन्द्र दुबे,शाहरुख,अंकुर गुप्ता,शादाब,गगन्दीप सिंह आदि मौजूद थे।

का समाधान करा सकते हैं। सरकारी योजनाओं का लाभ लेने के लिए

विकलांग प्रमाण पत्र, आधार कार्ड, बैंक पास बुक, रेलवे रियायती प्रमाण पत्र, फोटो लेकर आना होगा।अधिक जानकारी के लिए 9838111506 पर सम्पर्क किया जा सकता है। आज शिविर में विकलांग एसोसिएशन की तरफ से अध्यक्ष वीरेन्द्र कुमार, कल्पना कुमारी, अरविंद सिंह, राहुल कुमार, बंगाली शर्मा व दिव्यांगजन शसक्तीकरण विभाग से प्रशान्त, गोविन्द आदि उपस्थित थे।

टीम ने कहा प्रबंधन काबिले तारीफ

इसे माडल बनायेंगे

सुमेरपुर–हमीरपुर | जिलाधिकारी द्वारा गठित पांच सदस्सीय टीम ने कस्बे के गायत्री विद्या मंदिर इंटर कालेज में बनायी गयी अस्थाई गौशाला का निरीक्षण करने के उपरांत कहा कि इसी तर्ज पर पूरे जिले की अस्थाई गौशालाओं में इंंतजाम कराया जायेगा। रविवार को देर शाम जिलाधिकारी अभिषेक प्रकाश एवं पुलिस अधीक्षक हेमराज मीणा ने कस्बे के गायत्री विद्या मंदिर इंटर कालेज के खाली मैदान में बनायी गयी अस्थाई गौशाला का निरीक्षण किया था। यहां की व्यवस्थाओं को देखकर जिलाधिकारी ने कहा था कि इस व्यवस्था को पूरे जिले में माडल के तौर पर लागू कराया जायेगा। इसके बाद जिलाधिकारी ने अपर जिलाधिकारी विनय प्रकाश श्रीवास्त, मुख्य विकास अधिकारी आरके सिंह, अपर पुलिस अधीक्षक एसके सिंह, उपमुख्य पशु चिकित्साधिकारी डा. दिनेश सिंह, डा. सोम तिवारी की टीम का गठन करके इस अस्थाई गौशाला का निरीक्षण करके इस व्यवस्था को पूरे जिले में लागू करने के निर्देश दिये थे। मंगलवार को जिलाधिकारी द्वारा गठित टीम ने इस अस्थाई गौशाला का निरीक्षण करने के उपरांत कहा कि इस तरह की व्यवस्था पूरे जिले मे लागू करायी जायेगी। इस अस्थाई गौशाला में 757 अन्ना गौवंश बंद है। जिसके खाने, पीने, उपचार के पुख्ता इंंतजाम नगर पंचायत द्वारा कराये गये है। इस अस्थाई गौशाला को आठ अन्ना गौवंश ने बच्चों को भी जना है जिनके बछड़ों को अलग रखा गया है। और इनकी समुचित देखभाल करायी जा रही है। इसके बाद जिलाधिकारी द्वारा गठित की गयी टीम मौहदा के लिये रवाना हो गयी। निरीक्षण के दौरान पशु चिकित्साधिकारी डा.पंकज सचान, अदिति शुक्ला, राकेश शुक्ला, रामबहादुर यादव, राज कुमार, कामता, पूरन, रज्जू यादव आदि कर्मचारी मौजूद रहे।

महिलाओं और मनरेंगा मजदूरों ने

संभिति के सदस्य उतर आए सड़क पर निकाला जुलूस और पहुंच गए तहसील मुख्यालय। यहां जमकर प्रदर्शन किया। महिलाओं और मजदूरों का कहना है कि पिछले तीन महीने से राशन नहीं मिल रहा। वे कह रहे हैं कि पहले तो महज घटतीतौल तक की समस्या थी अब तो अंगूठा मिलान न होने से पूरा राशन ही गायब हो जा रहा। कुछ मिल ही नहीं रहा है। ऐसे में चिरईगांव और चोलापुर के 50 ग्राम पंचायत से जुड़े सैकड़ों मजदूरों को मजबूरन तहसील मुख्यालय आना पड़ा है। इन

की जाएगी, पिछड़ों की जाति आधारित जनगणना करारकर उनके

हकों की लूट को रोकने के लिए, महिलाओं , अल्पसंख्यकों पर हो रहे अत्याचार , शिक्षामित्रों के लिए भारत सरकार का अभी तक कानून ना बनाना और उनका समायोजन ना होना , उत्तर प्रदेश की जर्जर कानून व्यवस्था जिसके चलते जंगलराज की स्थिति उत्पन्न हो गई है उसके खत्म के लिए, भ्रष्टाचार पर सख्ती से रोक लगाने के लिए, दैनिक मजदूरी बढ़ाने के लिए , रोजगार , दवाई व पढ़ाई मुफ्त करवाने के लिए, समाज में आर्थिक समानता के लिए मांग की जाएगी। इसके साथ ही पुरानी पेंशन नीति लागू कराने की पुरजोर मांग प्रगतिशील समाजवादी पार्टी के लोहिया करेगी। हाल ही में आवारा पशुओं की वजह से जो फसलें चोपट हो रही हैं जिसका कोई मुआवजा किसानों तक नहीं पहुंचता

गणतंत्रिय के अर्थशास्त्र के अनुसार

का प्रतिनिधि : लखन शुक्ला

कानपुर | सर जिला आपदा प्रबंध प्राधिकरण व परिवहन विभाग के संयुक्त तत्वाधान में संजय चौहान अपर जिलाधिकारी वित्त महोदय एवं संजय सिंह आर टी ओ कानपुर के मार्गदर्शन में केनाल रोड स्थित टैगोर बाल मंदिर बालिका इंटर कालेज में सड़क सुरक्षा जन जागरूकता अभियान के तहत बच्चो को जागरूक किया गया। प्रशिक्षण में लखन शुक्ला मुख्य प्रशिक्षक आपदा प्रबंधन ने बताया कि सड़क सुरक्षा यानी सड़क पर चलने वाले लोग व वाहन की सुरक्षा हमे दो पहिया वाहन पर हेल्मेट अवश्य पहनना

चाहिए हेल्मेट पुलिस से बचने या चालान से बचांव के लिए

नहीं अपने बचाव हेतु पहने सड़क यातायात नियमों का पालन करे यदि कोई एक्सीडेंट में घायल होता है तो हमको उसकी मदद करनी चाहिए सबसे पहले रक्तस्राव को रोके रक्तश्राव रोकने हेतु तिकोनी पट्टी का प्रयोग बताया गया सी पी आर द्वारा कृतिम श्वास के माध्यम से जीवन बचाने के तरीके सिखाया घायलों को उठाने के लिए फायर मेन लिफट ,टू हंड शीट आदि तरीको पर डैमो दिया गया लखन शुक्ला ने बताया कि इस जन जागरूकता अभियान में रोटर्री क्लब कानपुर क्लासिक मयूर ग्रुप जी के जी ग्रुप का सहयोग मिला है इस अवसर पर विद्यालय की डारेंक्टर सीमा गुप्ता ने शपथ दिलाई। हम ईश्वर को साक्षी मान कर शपथ लेते है कि हम किसी भी दो पहिया वाहन में तभी बैटेंगे जहां दो पहिया चालक हेल्मेट लगाए होगा हम यातायात नियमों का पालन करेंगे तथा लोगो को भी इसके प्रति जागरूक करेंगे ईश्वर मेरी मदद करे। इस अवसर पर लखन शुक्ला हरीश तिवारी हर्ष अग्रवाल सुमित खंडेलवाल सीमा गुप्ता आदि उपस्थित रहे।

टीम ने कहा प्रबंधन काबिले तारीफ

इसे माडल बनायेंगे

सुमेरपुर–हमीरपुर | जिलाधिकारी द्वारा गठित पांच सदस्सीय टीम ने कस्बे के गायत्री विद्या मंदिर इंटर कालेज में बनायी गयी अस्थाई गौशाला का निरीक्षण करने के उपरांत कहा कि इसी तर्ज पर पूरे जिले की अस्थाई गौशालाओं में इंंतजाम कराया जायेगा। रविवार को देर शाम जिलाधिकारी अभिषेक प्रकाश एवं पुलिस अधीक्षक हेमराज मीणा ने कस्बे के गायत्री विद्या मंदिर इंटर कालेज के खाली मैदान में बनायी गयी अस्थाई गौशाला का निरीक्षण किया था। यहां की व्यवस्थाओं को देखकर जिलाधिकारी ने कहा था कि इस व्यवस्था को पूरे जिले में माडल के तौर पर लागू कराया जायेगा। इसके बाद जिलाधिकारी ने अपर जिलाधिकारी विनय प्रकाश श्रीवास्त, मुख्य विकास अधिकारी आरके सिंह, अपर पुलिस अधीक्षक एसके सिंह, उपमुख्य पशु चिकित्साधिकारी डा. दिनेश सिंह, डा. सोम तिवारी की टीम का गठन करके इस अस्थाई गौशाला का निरीक्षण करके इस व्यवस्था को पूरे जिले में लागू करने के निर्देश दिये थे। मंगलवार को जिलाधिकारी द्वारा गठित टीम ने इस अस्थाई गौशाला का निरीक्षण करने के उपरांत कहा कि इस तरह की व्यवस्था पूरे जिले मे लागू करायी जायेगी। इस अस्थाई गौशाला में 757 अन्ना गौवंश बंद है। जिसके खाने, पीने, उपचार के पुख्ता इंंतजाम नगर पंचायत द्वारा कराये गये है। इस अस्थाई गौशाला को आठ अन्ना गौवंश ने बच्चों को भी जना है जिनके बछड़ों को अलग रखा गया है। और इनकी समुचित देखभाल करायी जा रही है। इसके बाद जिलाधिकारी द्वारा गठित की गयी टीम मौहदा के लिये रवाना हो गयी। निरीक्षण के दौरान पशु चिकित्साधिकारी डा.पंकज सचान, अदिति शुक्ला, राकेश शुक्ला, रामबहादुर यादव, राज कुमार, कामता, पूरन, रज्जू यादव आदि कर्मचारी मौजूद रहे।

महिलाओं और मनरेंगा मजदूरों ने

संभिति के सदस्य उतर आए सड़क पर निकाला जुलूस और पहुंच गए तहसील मुख्यालय। यहां जमकर प्रदर्शन किया। महिलाओं और मजदूरों का कहना है कि पिछले तीन महीने से राशन नहीं मिल रहा। वे कह रहे हैं कि पहले तो महज घटतीतौल तक की समस्या थी अब तो अंगूठा मिलान न होने से पूरा राशन ही गायब हो जा रहा। कुछ मिल ही नहीं रहा है। ऐसे में चिरईगांव और चोलापुर के 50 ग्राम पंचायत से जुड़े सैकड़ों मजदूरों को मजबूरन तहसील मुख्यालय आना पड़ा है। इन

की जाएगी, पिछड़ों की जाति आधारित जनगणना करारकर उनके

हकों की लूट को रोकने के लिए, महिलाओं , अल्पसंख्यकों पर हो रहे अत्याचार , शिक्षामित्रों के लिए भारत सरकार का अभी तक कानून ना बनाना और उनका समायोजन ना होना , उत्तर प्रदेश की जर्जर कानून व्यवस्था जिसके चलते जंगलराज की स्थिति उत्पन्न हो गई है उसके खत्म के लिए, भ्रष्टाचार पर सख्ती से रोक लगाने के लिए, दैनिक मजदूरी बढ़ाने के लिए , रोजगार , दवाई व पढ़ाई मुफ्त करवाने के लिए, समाज में आर्थिक समानता के लिए मांग की जाएगी। इसके साथ ही पुरानी पेंशन नीति लागू कराने की पुरजोर मांग प्रगतिशील समाजवादी पार्टी के लोहिया करेगी। हाल ही में आवारा पशुओं की वजह से जो फसलें चोपट हो रही हैं जिसका कोई मुआवजा किसानों तक नहीं पहुंचता

धारा 151 के तहत एक दर्जन पर हुई कार्यवाही

कानपुर देहात, । जनपदीय पुलिस द्वारा थाना अकबरपुर पुलिस ने एक, मंगलपुर पुलिस ने एक, सटटी पुलिस ने चार, रूरा पुलिस ने दो, रसूलुआबाद पुलिस ने दो व गजनेर पुलिस ने दो अभियुक्तों को धारा 151 दं.प्र.स. के अर्न्तगत गिरफ्तार कर चालान किया।

स्नानार्थियों से भरी कार डीसीएम से टकराई, चार घायल

जौनपुर । पुरानी पेंशन की मांग को लेकर आंदोलनरत शिक्षक—कर्मचारी मंगलवार को नगर में बाइक जुलूस निकालकर अपना विरोध दर्ज कराएंगे। उक्त जानकारी कर्मचारी—शिक्षक—अधिकारी पुरानी पेंशन बहाली चंच के जिलाध्यक्ष अरोवद कुमार शुक्ल ने दी है। उन्होंने बताया कि दिन में 11 बजे भंडारी रेलवे स्टेशन से चलकर यह जुलूस विभिन्न मार्गों से होते हुए कलेक्ट्रेट परिसर में पहुंचेगा। उन्होंने बताया कि मार्गें न मानी जाने पर 6 फरवरी से शिक्षक—कर्मचारी हड़ताल पर जाकर सभी कामकाज ठप करने को विवश होंगे।

शातिर वाहन चोर गिरफ्तार

जौनपुर । कोतवाली पुलिस ने सोमवार को एक वांछित शातिर वाहन चोर को गिरफ्तार कर लिया। उसकी निशानदेही पर चोरी की दो मोटर साइकिलें बरामद हुईं। वरिष्ठ उपनिरीक्षक मोर,वज दुबे व उपनिरीक्षक शिवराज यादव सहयोगी पुलिस जवानों के साथ गश्त के दौरान सुजानगंज चौराहे पर पहुंचे। वहां मौजूद सदिभ्य युक्त पुलिस टीम को देखकर भागने लगा। पुलिसकर्मियों ने दौड़ाकर उसे घर दबोचा। गिरफ्तार आरोपित सुनील कुमार पटेल क्षेत्र के थलौई (कोकना) गांव निवासी है। सख्ती से पूछताछ के बाद उसकी निशानदेही पर पुलिस ने उसके घर के पिछवाड़े से पुआल में छिपाकर रखी गई चोरी की दो बाइक व दो नंबर प्लेट बरामद की। लिखापट्टी के बाद पुलिस ने आरोपित का चालान कर दिया। पुलिस के मुताबिक आरोपित सुनील कुमार पटेल के विरुद्ध कोतवाली में वाहन चोरी, जालसाजी सहित दर्जनों मुकदमा दर्ज हैं। करीब छह महीने से वह पुलिस को चकमा देकर फरार चल रहा था। आवश्यक लिखा—पट्टी के बाद पुलिस ने आरोपित का चालान कर दिया।

उद्घाटन मैच में निहालगंज जीता

जौनपुर । बक्शा विकास खण्ड के अग्ररौरा गांव में सोमवार को स्व. विभूति नारायण सिंह स्मारक रूल आउट क्रिकेट प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। उद्घाटन अखिलेश सिंह भुवाल व भाजपा नेता विनय सिंह, मनोज सिंह ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। प्रतियोगिता का पहला मैच युवा क्रिकेट क्लब निहालगंज एवं टिकरी के बीच खेला गया। टास जीतकर पहले बल्लेबाजी करने निहालगंज की टीम ने 6 विकेट पर 84 रन बनाया। जवाब में टटका का पीछा करने उत्तरी टिकरी की टीम 48 रन बना आल आउट हो गई। रितिक को मैन ऑफ द मैच का पुरस्कार दिया गया। भुआल सिंह ने कहा कि हार जीत एक सिक्के के दो पहलू हैं, ऐसे में खेल को खेल की भावना से खेलना चाहिए। मण्डल अध्यक्ष करणी सेना शिवम सिंह राजपूत, संदीप सिंह, संजय सिंह, सुनील सिंह, अमित पाठक, आदि मौजूद रहे।

राष्ट्र निर्माण में अनुशासित युवाओं की भूमिका अहम

जौनपुर । पूर्व विधायक राजदेव सिंह ने रविवार को क्षेत्र के शेरवा स्थित आडू राय इंटर कालेज में अपने कार्यकाल की विधायक निधि से बनाए गए चार कक्षों का वैदिक मंत्रों के बीच लोकार्पण किया। मुख्य अतिथि ने कहा कि किसी भी विकसित राष्ट्र के अस्तित्व के पीछे वहां के अनुशासित युवा का अहम योगदान होता है। विशिष्ट अतिथि पूर्व सांसद धनंजय सिंह ने कहा कि विद्यालयों को केवल आय का साधन न बनाया जाए। विशिष्ट अतिथि एमएलसी बृजेश सिंह प्रिंरू ने कहा कि यह विद्यालय निरंतर विकास की ओर अग्रसर है। इस मौके पर पूर्व प्रधानाचार्य राज मूर्ति सिंह, रामजी सिंह, नौरंग सिंह, सु्रेंद्र सिंह, प्रधानाचार्य राकेश सिंह, राम आसरे सिंह आदि मौजूद रहे। स्वागत कालिका प्रबंधक विजय पाल सिंह ने किया। अध्यक्षता त्रिभुवन नाथ सिंह व संचालन ओपी उपाध्याय ने किया।

प्रसपा छोटे दलों से करेगी गठबंधन

जौनपुर । लोकसभा चुनाव में प्रगतिशील समाजवादी पार्टी (लोहिया) समान विचारों वाले छोटे दलों के साथ गठबंधन करेगी। यह बात पार्टी के वाराणसी मंडल प्रभारी देवेंद्र सिंह ने सोमवार को प्रेस वार्ता में कही। गठबंधन में कांग्रेस को भी शामिल करने पर बातचीत चल रही है। उन्होंने कहा इस समय देश विषम परिस्थिति से गुजर रहा है। केंद्र व राज्य की भाजपा सरकारों से जनमानस परेशान है। प्रदेश में विकास का पहिया रुक गया है। अपराधों की बाढ़ सी आ गई है। पार्टी कार्यकर्ता इन मुद्दों को लेकर छह फरवरी को जिला मुख्यालय पर धरना—प्रदर्शन कर राज्यपाल को ज्ञापन सौंपेंगे। इस मौके पर जिलाध्यक्ष प्रमानंद यादव भी मौजूद रहे।

हेलमेट पहनकर बाइक चलाने की दी नसीहत

जौनपुर । गौराबादशाहपुर थाना क्षेत्र के रामपुर बाजार के नैपुरा मोड़ पर सोमवार की सुबह 11 बजे पी डब्लू डी के अधिशासी अभियंता विपिन कुमार राय की अध्यक्षता में दो पहिया तथा चार पहिया वाहन को रोककर लोगों को हेलमेट पहन कर गाड़ी चलाने की नसीहत दी गई। इस मौके पर अधिशासी अभियंता द्वारा लोगों से अपील की गई कि हेलमेट पहन कर ही गाड़ी चलाएं। बिना हेलमेट के गाड़ी चला रहे दर्जनों लोगों को अधिशासी अभियंता हारा अपनी तरफ से हेलमेट पहना कर यह संकल्प दिलवाया कि अब बिना हेलमेट के गाड़ी नहीं चलाएंगे। इस अवसर पर सहायक अभियंता जे पी एन सिंह, सुनील पांडेय, मंजूर आलम, लोकेश, एसपी भारती आदि उपस्थित थे।

युद्धस्तर पर भेजी जा रहीं कॉपियां व पेपर

आजमगढ़ । उग्र माध्यमिक शिक्षा परिषद द्वारा संचालित हाईस्कूल व इंटरमीडिएट बोर्ड परीक्षा के महेनजर विभाग युद्धस्तर पर तैयारियों में जुट गया है। सभी परीक्षा केंद्रों पर कॉपियां व पेपर भेजने की कवायद की जा रही है। पेपर शिब्ली इंटर कालेज से तो उत्तर पुस्तिकाएं जीजीआइसी से वितरित की जा रही है। जिला विद्यालय निरीक्षक डा. वीके शर्मा ने सभी केंद्र व्यवस्थापकों से तत्काल कॉपियां व पेपर ले जाने के लिए कहा है। यह भी चेतावनी दी है कि अगर वह पेपर व कॉपी नहीं ले जाते हैं, उनके विरुद्ध कार्रवाई के लिए लिख दिया जाएगा। बोर्ड कॉपियां एक पखवारे पूर्व से जीजीआइसी से वितरित की जा रही हैं। अब रविवार से शिब्ली नेशनल कालेज से पेपर वितरित किया जा रहा है। जनपद में कुल 304 परीक्षा केंद्र बनाए गए हैं। ऐसे में विभाग के लोग युद्धस्तर पर पहुंचाने में लगे हुए हैं। दिनभर शिब्ली कालेज में गहमागहमी की स्थिति रही। डीआइओएस खुद इसकी मानीटोरग कर रहे हैं। इसी प्रकार जीजीआइसी से उत्तर पुस्तिका का भी वितरण किया जा रहा है।

आस—पास

रशासन की सख्ती से दम तोड़ने लगा मौरम उद्योग

कुछ बालू माफियाओं के कारण, सभी खदान संचालक हैं परेशान

बाँदा, । जनपद में संचालित सभी बालू खदाने इन दिनों प्रशासन की सख्ती से वीरान नजर आने लगी हैं। जहाँ दूर दूर तक ट्रकों की लम्बी लाइने नजर आती थी अब वहां खाली सडकें और बंद कैश काउंटर ही दिखायी दे रहे हैं।

यहाँ पर अगर देखा जाये तो अप्रत्यक्ष रूप से सैकड़ों परिवारों का भरण पोषण भी इन खदानों पर टिका हुआ था। सभी खदानों में जहाँ प्रतिदिन 100 से 150 ट्रक प्रतिदिन आते जाते थे , वहीं चाय पान स्वल्पाहार एवं ड्राईवर्गों के खाने की कई अस्थाई दुकाने भी सज गयी थीं , अब जब

शिक्षक अपेक्षाओं पर खरा

उतरेगा संगठन: संतोष

जौनपुर । माध्यमिक शिक्षक संघ के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों का संघ कार्यालय पर सोमवार को शिक्षकों ने समारोह आयोजित कर अभिनंदन किया। संघ के जिलाध्यक्ष संतोष कुमार सिंह ने कहा कि शिक्षकों द्वारा यह जो जिम्मेदारी दी गई है उसे बखूबी निभाने का हर संभव प्रयास करेंगे। उन्होंने विभाग की कार्यप्रणाली पर असंतोष जताते हुए कहा कि शिक्षकों को समस्याओं से छुटकारा दिलाने के लिए अपनी टीम के साथ बैठक कर जल्द ही कारगर रणनीति बनाकर उस पर प्रभावी अमल करूंगा।

बोर्ड की परीक्षाओं को देखते हुए जनपद में धारा 144 लागू

कानपुर देहात, । जनपद में माध्यमिक शिक्षा परिषद इलाहाबाद द्वारा 7 फरवरी से 2 मार्च तक आयोजित होने वाली हाईस्कूल एवं इंटरमीडिएट की परीक्षाें वर्ष 2019, को संकुशल शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न करायें जाने तथा जनपद में समुचित सुरक्षा व शांति एवं कानून व्यवस्था सुदृढ़ बनाये रखने हेतु धारा 144 को लागू कर दिया गया है। जो बीती 2 फरवरी से प्रभावी होकर 8 मार्च तक प्रभावी रहेंगी। यह जानकारी अपर जिलाधिकारी प्रशासन कंजक वर्मा ने देते हुए बताया कि परीक्षा को देखते हुए कोई भी व्यक्ति,व्यक्तियों का समूह परीक्षा केंद्र के आसपास 200 मीटर परिधि के अन्दर किसी भी

मौन धारण कर श्रद्धालुओं ने लगाई आस्था की डुबकी

आजमगढ़ । मौनी अमावस्या के अवसर पर क्षेत्र के दुर्वासा धाम, भैरोंबाबा, अवंतिकापुरी व मंडलेश्वर धाम के सररोवरों व नदियों में सोमवार की सुबह आस्था की डुबकी लगाई। इसके बाद मंदिरों में जाकर पूजन—अर्चना के बाद श्रद्धालुओं ने मन्तते मांगी। मंदिरों में बज रहे घंट—घडियाल से पूरा क्षेत्र गुंजायमान रहा।

मौनी अमावस्या को लेकर सड़कों पर भी लोगों की भीड़ नजर आ रही थी। महाराजगंज प्रतिनिधि के अनुसार मौनी अमावस्या पर भैरोंबाा स्थित सररोवर में श्रद्धालुओं ने सुबह पांच बजे से ही स्नान करना शुरू कर दिए थे। मंदिर में जाकर पूजा—अर्चना का मन्तते मांगी। श्रद्धालुओं ने स्नान ध्यान के बाद मंदिर में जाकर फूल, माला, बताशा चढ़ाया व भैरोंबाबा के दर्शन कर निहाल हो रहे थे। मेले में तरह—तरह की दुकानें सजी हुई थीं। जहां महिलाओं

डीएम की अध्यक्षता में जिलास्तरीय सम्पूर्ण समाधान दिवस 5 फरवरी को डेरापुर में होगी आयोजित

कानपुर देहात, । शासन की शीर्ष प्राथमिकता वाले कार्यक्रम को गंभीरता के साथ लेने के आदेश दिये गये है। जिलाधिकारी राकेश कुमार सिंह ने समस्त अधिकारियों को निर्देश दिये है कि सम्पूर्ण समाधान का आयोजन प्रत्येक माह के प्रथम एवं तृतीया मंगलवार को आयोजित किये जायेंगे। जिसमें जिलाधिकारी द्वारा कमानुसार प्रत्येक तहसील में आयोजित सम्पूर्ण समाधान दिवस की अध्यक्षता की जायेगी जिसमें अतिरिक्त अन्य तहसीलों में जिलाधिकारी द्वारा निर्गत निर्धारित रोस्टर के अनुसार मुख्य विकाा अधिकारी तथा जिलाधिकारी द्वारा नामित किसी अपर जिलाधिकारी द्वारा सम्पूर्ण समाधान दिवस की अध्यक्षता की

जायेगी, जिसमें पुलिस अधीक्षक

द्वारा प्रतिभाग किया जायेगा। शेष तहसीलों में सम्बन्धित उपजिलाधिकारियों द्वारा सम्पूर्ण समाधान दिवस की अध्यक्षता की जायेगी। यदि उक्त तिथि को सार्वजनिक अवकाश पड़ता है तो सम्पूर्ण समाधान दिवस अगले दिन आयोजित किये जाने के निर्देश दिये गये है।

जिलाधिकारी राकेश कुमार सिंह ने बताया कि सम्पूर्ण समाधान दिवस का माह जनवरी 2019 से मार्च 2019 का रोस्टर के अनुसार 05 फरवरी 2019 मंगलवार को जिलाधिकारी राकेश कुमार सिंह की अध्यक्षता में जिलास्तरीय तहसील सम्पूर्ण दिवस डेरापुर में आयोजित की जायेगी तथा

(6)

जनपद मे संचालित है फर्जी नर्सिंग होम , संचालक देते हैं धमकियां

फैसला कर लिया है जिसका खामियाजा खदान संचालकों एवं उनसे जुडे छोटे छोटे कारोबारियों को भुगताना पड रहा है। यहाँ यह भी देखने वाली बात है कि कई करोड लगा कर खदान पाने वाले और उस पर करोडो रूपये लगाकर (ग्रामीणों से जमीन खरीदकर सडक बनवाने , कई जे.सी.बी. खरीदकर , कई ट्रक खरीदकर ,प्रतिदिन कई टैंकर पानी के सहित स्टाफ) चलाने वाले कब तक घाटा सहेंगे , कुछ दिनों के बाद वह भी खदाने सरेंडर करने का मन बनाने लगेंगे । लोकसचेतक परिवार के प्रबंध

जनपद मे संचालित है फर्जी नर्सिंग होम , संचालक देते हैं धमकियां

बांदा की जनता को नही मिल रहा है गुणवत्ता युक्त इलाज छोलाछाप डाक्टर भारी पड रहे हैं रजिस्टर्ड एम.बी.बी.एस पर

बांदा, । सरकारी अस्पताल से मायूस मासूम मरीजों को टंगा जा रहा है, बांदा शहर में इन दिनों एक नर्सिंग होम सुर्खियों मे है।शहर के वी.आई. पी. इलाके में संचालित नर्सिंग होम इन दिनों सुर्खियों मे है। कारण है कि नर्सिंगहोम के जरुरी कोई भी मानक पूरा नही कर पा रहा है , परंतु इन दिनों इस नर्सिंग होम ने दलालों को गिरोह खडा कर रखा है जो सरकारी अस्पताल से मरीजों को ना ना प्रकार के प्रलोभन

देकर फांस कर इस चिकित्सालय में लाते हैं , यहां सबसे आवश्यक बात है कि नर्सिंग होम का वार्षिक किराया ही लगभग साढे पाँच लाख से अधिक है ।आखिर इतनी भारी भरकम रकम निकालने के लिये ही उन्होने इतने बडे पैमाने पर दलाल लगा रखे हैं।अगर सूत्रों एवं कागजों की माने तो उक्त चिकित्सालय को कि जिला चिकित्सालय के नजदीक है ,का ना तो नर्सिंगहोम का रजिस्ट्रेशन , ना ही कोई अधिकृत

खोलेगा और न ही कोई व्यक्ति परीक्षाई प्रश्नपत्रों की छायाप्रति नहीं करायेगा। केन्द्र व्यवस्थापक तथा ड्यूटी पर तैनात मजिस्ट्रेटों को छोडकर किसी भी व्यक्ति द्वारा परीक्षा केन्द्र के अन्दर मोबाइल व अन्य इलेक्ट्रानिक उपकरणों का प्रयोग नहीं किया जायेगा, किसी भी व्यक्ति,संस्था द्वारा हाईस्कूल एवं इंटरमीडिएट बोर्ड परीक्षाओं के दौरान ध्वनि विस्तारक यन्त्रों का प्रयोग किया जायेगा। परीक्षाओं को देखते हुए धारा – 188 के अन्तर्गत दण्डनीय अपराध है। यह आदेश बीती 2 फरवरी से प्रभावी होकर दिनांक 8 मार्च 2019 तक प्रभावी रहेगी।

जनपदीय पुलिस द्वारा विभिन्न थानों में की गयी कार्यवाही

कानपुर देहात, । जिला पुलिस के निर्देश पर अपराधियों व अपराध की रोकथाम को लेकर चलाये जा रहे कम में थाना रसूलुआबाद पुलिस द्वारा अभियुक्त शारुक पुत्र स्व. हनीफ निवासी कबीर नगर कस्बा व थाना रसूलुआबाद के कब्जे से 01 अदद तमंचा मय 01 अदद जिन्दा कारतूस 315 बोर नाजायज बरामद कर उ.नि. संजीव कुमार व उनके मय हमराही पुलिसबल द्वारा गिरफ्तार व किये जाने की सूचना पर थाना स्थानीय पर मु.अ.सं. 49/19 धारा 3/25 शस्त्र अधिनियम का अभियोग पंजीकृत किया गया। अभियुक्त को गिरफ्तार कर चालान किया गया। इसीक़्रम में थाना मंगलपुर पुलिस द्वारा अभियुक्त सलीम उर्फ शिवन्ट पुत्र रमजानी निवासी भन्देऊक थाना मंगलपुर के कब्जे से 550 ग्राम चरस नाजायज बरामद कर उपनिरीक्षक उमेश चन्द्र द्वारा गिरफ्तार किये जाने की सूचना पर थाना

लखनऊ, 7 फरवरी 2019

बाबा ब्रह्मदेव आश्रम में धार्मिक अनुष्ठान के उपरांत आयोजित हुआ विशाल भण्डारा

कानपुर देहात, । बाबा ब्रह्मदेव आश्रम मिलकिनपुरवा लोहिया नगर अकबरपुर में सातवां विशाल महोत्सव संगीतमय कर्णप्रिय धुनों के बीच श्रीमद भागवत कथा एवं विष्णु महायज्ञ के भव्य आयोजन के साथ आज आयोजित हुए विशाल भंडारे के क्रम में समाप्त हो गया। बाबा ब्रह्म देव आश्रम सेवा समिति के अध्यक्ष विपिन शुक्ला व आयोजक प्रधान संघ के पूर्व जिला अध्यक्ष श्यामू शुक्ला के सॅल प्रयासों से कर्णप्रिय अमृतमई वाणी से 1 सप्ताह तक अनवरत क्षेत्र को भगवत में बनाने व भक्तों में भगवती गंगा की अविरल धारा प्रवाहित करने का

कार्य कर रहे प्रख्यात संत

उपरांत आयोजित हुआ विशाल भण्डारा

कानपुर देहात, । बाबा ब्रह्मदेव आश्रम मिलकिनपुरवा लोहिया नगर अकबरपुर में सातवां विशाल महोत्सव संगीतमय कर्णप्रिय धुनों के बीच श्रीमद भागवत कथा एवं विष्णु महायज्ञ के भव्य आयोजन के साथ आज आयोजित हुए विशाल भंडारे के क्रम में समाप्त हो गया। बाबा ब्रह्म देव आश्रम सेवा समिति के अध्यक्ष विपिन शुक्ला व आयोजक प्रधान संघ के पूर्व जिला अध्यक्ष श्यामू शुक्ला के सॅल प्रयासों से कर्णप्रिय अमृतमई वाणी से 1 सप्ताह तक अनवरत क्षेत्र को भगवत में बनाने व भक्तों में भगवती गंगा की अविरल धारा प्रवाहित करने का

कार्य कर रहे प्रख्यात संत कथावाचक श्री नरेंद्राचार्य जी महाराज व प्रख्यात यज्ञाचार्य श्री कान्त शुक्ला के साथ उनकी पूरी टीम जिसमें प्रख्यात तबला वादक

उस्ताद अल्ला रखा के कृपा पात्र से ख्याति प्राप्त राजकुमार त्रिपाठी आदि को विदाई देते हुए आगामी वर्ष में होने वाले कार्यक्रम के लिए आशीर्वाद लेकर विदा किया गया। वही अपराहन् 12:00 बजे से शुरू हुआ भंडारे का दौर देर रात्रि तक अनवरत जारी रहा। इस दौरान कार्यक्रम में यजमान रहे सपत्नीक राकेश द्विवेदी व कार्यक्रम के संचालक अशोक कुमार बाजपई, लक्ष्मी नारायण तबला वादक, विपिन कुमार शुक्ला, जिला पंचायत के पूर्व प्रत्याशी मोनू मिश्रा, वृंदावन होटल एंड रेस्टोरेंट के मालिक युवा समाजसेवी अमर यादव, पीतांबर ट्रेडर्स के सुधीर त्रिवेदी, बालाजी ब्रिक फील्ड से पुष्षेंद्र शुक्ला, समासद

सनद शुक्ला, श्याम तिवारी, अजय पाल, राजकुमार मिश्रा, अविरल इंटरप्राइज्ज के रणधीर त्रिवेदी, रूरा से युवा भाजपा नेता अर्पित द्विवेदी, अंकित द्विवेदी आदि के साथ वरिष्ठ समाजसेवियों, संभांत नागरिकों द्वारा आयोजित हुई अमृत मई भगवत कथा के प्रसाद को ग्रहण किया गया। दोहरा से चला भंडारे का दौर देर रात तक बाबा ब्रह्म देव की असीम अनुकंपा के चलते अनवरत जारी रहा।

1857-58 के शहीद पीड़ितों एवं बलिदानी परिवारों को केन्द्र व प्रदेश में मिले स्वतंत्रता संग्राम सेनानी का दर्जा

कानपुर देहात, । अल हिंद पार्टी के तत्वाधान में 1857—58 के शहीद पीड़ितों एवं बलिदानी परिवारों का एक दिवसीय सम्मेलन एक दिवस संपन्न करने के बाद आज सोमवार को सम्मेलन में लिए गए 10 बिंदुओं पर निर्णय पत्र को ज्ञापन के माध्यम से देश के महामहिम राष्ट्रपति प्रधानमंत्री एवं प्रदेश के मुखिया योगी आदित्यनाथ को एक्स्ट्रा रिजस्ट्रेट राजीव उपाध्याय को सौंपते हुए राष्ट्रीय अध्यक्ष अल हिंद पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. ऑंकार नाथ कटियार, क्रांतिकारी मोर्चा प्रकोष्ठ के अध्यक्ष राम प्रकाश कुशवाहा, महासचिव पन्ना लाल कुशवाहा, जिला अध्यक्ष शरीफ मोहम्मद, विशाल सिंह यादव, रमेश किराना, धीरेंद्र अवस्थी, शालिग्राम द्वारा एक दिवस संपन्न करने के बाद आठ सोमवार को सम्मेलन में लिए गए 10 बिंदुओं पर निर्णय पत्र को ज्ञापन के माध्यम से देश के महामहिम राष्ट्रपति प्रधानमंत्री एवं प्रदेश के मुखिया योगी आदित्यनाथ को एक्स्ट्रा रिजस्ट्रेट राजीव उपाध्याय को सौंपते हुए राष्ट्रीय अध्यक्ष अल हिंद पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. ऑंकार नाथ कटियार, क्रांतिकारी मोर्चा प्रकोष्ठ के अध्यक्ष राम प्रकाश कुशवाहा,

महासचिव पन्ना लाल कुशवाहा,

जिला अध्यक्ष शरीफ मोहम्मद,

विशाल सिंह यादव, रमेश किराना,

धीरेंद्र अवस्थी, शालिग्राम द्वारा

एक दिवस संपन्न करने के बाद

आज सोमवार को सम्मेलन में

लिए गए 10 बिंदुओं पर निर्णय

पत्र को ज्ञापन के माध्यम से देश

के महामहिम राष्ट्रपति प्रधानमंत्री

एवं प्रदेश के मुखिया योगी

आदित्यनाथ को एक्स्ट्रा रिजस्ट्रेट

राजीव उपाध्याय को सौंपते हुए

राष्ट्रीय अध्यक्ष अल हिंद पार्टी

के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. ऑंकार

नाथ कटियार, क्रांतिकारी मोर्चा

प्रकोष्ठ के अध्यक्ष राम प्रकाश

कुशवाहा,

महासचिव पन्ना लाल कुशवाहा,

जिला अध्यक्ष शरीफ मोहम्मद,

विशाल सिंह यादव, रमेश किराना,

धीरेंद्र अवस्थी, शालिग्राम द्वारा

एक दिवस संपन्न करने के बाद

आज सोमवार को सम्मेलन में

लिए गए 10 बिंदुओं पर निर्णय

पत्र को ज्ञापन के माध्यम से देश

के महामहिम राष्ट्रपति प्रधानमंत्री

एवं प्रदेश के मुखिया योगी

आदित्यनाथ को एक्स्ट्रा रिजस्ट्रेट

राजीव उपाध्याय को सौंपते हुए

राष्ट्रीय अध्यक्ष अल हिंद पार्टी

के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. ऑंकार

नाथ कटियार, क्रांतिकारी मोर्चा

प्रकोष्ठ के अध्यक्ष राम प्रकाश

कुशवाहा,

महासचिव पन्ना लाल कुशवाहा,

जिला अध्यक्ष शरीफ मोहम्मद,

विशाल सिंह यादव, रमेश किराना,

धीरेंद्र अवस्थी, शालिग्राम द्वारा

एक दिवस संपन्न करने के बाद

आज सोमवार को सम्मेलन में

लिए गए 10 बिंदुओं पर निर्णय

पत्र को ज्ञापन के माध्यम से देश

के महामहिम राष्ट्रपति प्रधानमंत्री

एवं प्रदेश के मुखिया योगी

आदित्यनाथ को एक्स्ट्रा रिजस्ट्रेट

राजीव उपाध्याय को सौंपते हुए

राष्ट्रीय अध्यक्ष अल हिंद पार्टी

के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. ऑंकार

नाथ कटियार, क्रांतिकारी मोर्चा

प्रकोष्ठ के अध्यक्ष राम प्रकाश

कुशवाहा,

महासचिव पन्ना लाल कुशवाहा,

जिला अध्यक्ष शरीफ मोहम्मद,

विशाल सिंह यादव, रमेश किराना,

धीरेंद्र अवस्थी, शालिग्राम द्वारा

एक दिवस संपन्न करने के बाद

आज सोमवार को सम्मेलन में

लिए गए 10 बिंदुओं पर निर्णय

पत्र को ज्ञापन के माध्यम से देश

के महामहिम राष्ट्रपति प्रधानमंत्री

एवं प्रदेश के मुखिया योगी

आदित्यनाथ को एक्स्ट्रा रिजस्ट्रेट

राजीव उपाध्याय को सौंपते हुए

राष्ट्रीय अध्यक्ष अल हिंद पार्टी

के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. ऑंकार

नाथ कटियार, क्रांतिकारी मोर्चा

प्रकोष्ठ के अध्यक्ष राम प्रकाश

कुशवाहा,

महासचिव पन्ना लाल कुशवाहा,

जिला अध्यक्ष शरीफ मोहम्मद,

विशाल सिंह यादव, रमेश किराना,

धीरेंद्र अवस्थी, शालिग्राम द्वारा

एक दिवस संपन्न करने के बाद

आज सोमवार को सम्मेलन में

लिए गए 10 बिंदुओं पर निर्णय

पत्र को ज्ञापन के माध्यम से देश

के महामहिम राष्ट्रपति प्रधानमंत्री

एवं प्रदेश के मुखिया योगी

आदित्यनाथ को एक्स्ट्रा रिजस्ट्रेट

राजीव उपाध्याय को सौंपते हुए

राष्ट्रीय अध्यक्ष अल हिंद पार्टी

के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. ऑंकार

नाथ कटियार, क्रांतिकारी मोर्चा

प्रकोष्ठ के अध्यक्ष राम प्रकाश

कुशवाहा,

जापानी उप प्रधानमंत्री ने देश की घटती आबादी के लिए महिलाओं पर किया वार, मच गया बवाल

टोक्यो जापान के उप अलावा सोशल मीडिया पर भी प्रधानमंत्री टारो आसो देश की घटती आबादी के लिए इसका ठीकरा सिर्फ महिलाओं के सिर पर फोड़ दिया है। आबादी को लेकर उप प्रधानमंत्री पुरुषों के हक व महिलाओं के खिलाफ दिए अपने इस बयान पर बुरी तरह फंस गए हैं। मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक एक भाषण के दौरान 78 वर्षीय आसो ने कहा था कि

वह नहीं मानते की घटती आबादी के लिए बुजुर्ग जनसंख्या जिम्मेदार है। देश के वित्त मंत्री का पद भी संभाल रहे आसो ने कहा कि कम आबादी के लिए वह महिलाएं जिम्मेदार हैं जो बच्चों को जन्म नहीं देना चाहती हैं। आसो के इस बयान का विपक्षी नेताओं के

देखते ही देखते विरोध तेज हो गया और आसो के बयान पर तीखी प्रतिक्रियाएं आने लगीं। बजट सत्र के दौरान विपक्षी सांसदों के विरोध के बाद आसो ने सोमवार को कहा कि अगर उनके बयान से लोग आहत हुए हैं तो वह उसे वापस लेते हैं। उन्होंने कहा, 'मेरे

समझा गया है। बता दें कि जापान बूढ़ी आबादी वाला देश है, यहां 20 फीसदी से अधिक लोगों की उम्र 65 साल या उससे ज्यादा है। 1970 के बाद से जापान की आबादी तेजी से गिरी है। 2017 में देश में जहां 9.50 लाख बच्चे पैदा हुए वहीं इस वर्ष मरने वालों

तेजी से खिसक रहा चुंबकीय उत्तरी ध्रुव, बदल रहा कम्पास

वॉशिंगटन। पृथ्वी का चुंबकीय उत्तरी ध्रुव पिछले कुछ दशकों में इतनी तेजी से खिसक रहा है कि वैज्ञानिकों के पूर्व में लगाए गए अनुमान अब नौवहन के लिए सटीक नहीं रहे। सोमवार को वैज्ञानिकों ने एक अपडेट जारी किया कि ट्रू नॉर्थ असल में कहां था। यह अपडेट तय समय से करीब एक साल पहले जारी किया गया। चुंबकीय उत्तरी ध्रुव हर साल करीब 55 किलोमीटर खिसक रहा है। इसने 2017 में अंतरराष्ट्रीय तिथि रेखा (आईडीएल) को पार कर लिया था और यह साइबेरिया की तरफ बढ़ते हुए फिलहाल कनाडाई आर्कटिक से आगे बढ़ रहा है। कोलाराडो यूनिवर्सिटी के भूभौतिकीविद एवं नए वर्ल्ड मैग्नेटिक मॉडल के प्रमुख शोधकर्ता

अर्नोड चुलियट ने बताया कि लगातार बदल रहे इसके स्थान की वजह से स्मार्टफोन एवं उपभोक्ता के इस्तेमाल वाले कुछ इलेक्ट्रॉनिक्स के कंपासों में समस्या आ रही है। विमान एवं नौकाएं भी चुंबकीय उत्तर पर निर्भर रहती हैं, खासकर नौवहन में अतिरिक्त मदद के लिए। जीपीएस इसलिए प्रभावित नहीं हुआ है क्योंकि वह उपग्रह आधारित है। सेना नौवहन एवं पैराशूट उतारने के लिए इस बात पर निर्भर रहती है कि चुंबकीय उत्तर ध्रुव कहां है जबकि नासा, संघीय विमानन प्रशासन एवं अमेरिकी वन सेवा भी इसका इस्तेमाल करती हैं।



वेनेजुएला संकट: ड्रैगन को मनाने चीन पहुंचे गुएडो, यात्रा पर अमेरिका की पैनी नजर

बीजिंग/काराकस। वेनेजुएला में सत्ता के लिए चल रही

इस चीनी यात्रा पर अमेरिका की पैनी नजर है। उनकी यह यात्रा



गुएडो की इस यात्रा पर अमेरिका समेत लैटिन अमेरिकी देशों को खारिज कर दिया है। मादुरो ने स्पेनिश टेलीविजन के साथ रविवार को एक साक्षात्कार में कहा कि वह किसी दबाव में आकर देश में राष्ट्रपति चुनाव की अनुमति हरगिज नहीं देंगे। मादुरो ने कहा कि यूरोपीय देश का यह अल्टीमेटम टकराव को चरम स्थिति तक पहुंचाने वाला है। इस बीच वेनेजुएला की राजनीतिक-आर्थिक समस्या पर विचार करने के लिए कनाडा और लैटिन अमेरिकी देशों का समूह लीमा सोमवार को ओटावा में मिल रहा है। यह 14 राष्ट्रों का समूह है। इसके सदस्य देशों ने गुएडो को मान्यता दी है। यूरोपीय और लैटिन अमेरिकी राज्यों ने वेनेजुएला संकट का हल निकालने के लिए 90 दिन का वक्त देते हुए संपर्क समूह का गठन किया है।

राजनीतिक उठा-पटक बढ़ती जा रही है। यहा सत्ता के संघर्ष का खेल धीरे-धीरे अब दिलचस्प मोड़ पर पहुंच चुका है। ताजा घटनाक्रम में विपक्ष के नेता जुआन गुएडो ड्रैगन को अपने पक्ष में करने के लिए चीन की यात्रा पर हैं। उनकी

देशों की नजर है। यदि वह चीन को अपने पक्ष में लाने में सफल हो जाते हैं तो यह उनकी बड़ी जीत मानी जाएगी। बता दें कि गुएडो द्वारा खुद को लैटिन अमेरिकी देश वेनेजुएला का अंतरिम नेता घोषित किए जाने के बाद राष्ट्रपति

केलिफोर्निया में मकान पर गिरा विमान, 5 की मौत

लॉस एंजिल्स। दक्षिण केलिफोर्निया के ऑरेंज काउंटी में संतुलन खो चुका एक विमान आवसीय बस्ती पर जा गिरा और एक घर से टकरा गया। हादसे में 5 लोगों की मौत हो गई और 3 अन्य घायल हो गए। दिवटर पर पोस्ट किए गए वीडियो में दिखाया गया कि पूरा इलाका आग की लपटों और काले धुएं में तब्दील हो गया और विमान के टुकड़े जले हुए घर के पास छतों और झाड़वों पर बिखरे गए। हादसे में कुछ गाड़ियों में आग लगने की भी सूचना है। जुड़वां इंजन वाले विमान का मुख्य हिस्सा जले हुए घर के पास ही मिला है। ऑरेंज काउंटी फायर अथॉरिटी के सहायक सहायक, पोकी सांचेज ने कहा कि जख्मी लोगों को एक अस्पताल में ले जाया गया। मामूली चोट के लिए एक फायर फाइटर का भी इलाज किया गया। अमरीकी मीडिया के अनुसार एक दो मंजिला घर के अनुसार विमान के टकराने की बाद घर आग की लपटों में घिर गया। राष्ट्रीय परिवहन सुरक्षा बोर्ड के अन्वेषक एलियट सिम्पसन के अनुसार उड़ रहे जहाज का दूसरा इंजन खराब हो गया जिससे वह तेजी से नीचे आया और एक मकान से टकराने के बाद सड़क पर गिर गया। ऑरेंज काउंटी के शेरिफ लेफिटेनंट कोरी मार्टिने ने रविवार रात एक संवाददाता सम्मेलन में कहा कि एक पुरुष पायलट, जो जुड़वां इंजन वाले विमान में सवार एकमात्र व्यक्ति था, वह योरबा लिंगा में घरों के ऊपर गिर गया। घर में चार लोग थे। घटना में विमान के पायलट और घर में रहने वाले चारों लोगों की मौत हो गई।

पाक के पूर्व प्रधानमंत्री गिलानी लाहौर हवाई अड्डे पर हुए शर्मिदा

लाहौर। पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री यूसुफ रजा गिलानी को मंगलवार देर रात लाहौर हवाई अड्डे पर उस समय शर्मिंदगी का सामना करना पड़ा जब सुरक्षा अधिकारियों ने उन्हें देश से बाहर जाने से रोक दिया। संघीय जांच एजेंसी (एफआईए) के अनुसार, गिलानी दक्षिण कोरिया जाने के लिए लाहौर के अल्लामा इकबाल अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे पर पहुंचे थे। लेकिन, उनका नाम उड़ान

खिड़की पर गिलानी को बताया गया कि उनका नाम काली सूची में रखा गया है, इसलिए वह देश से बाहर नहीं जा सकते। पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी (पीपीपी) के रिफ्ट नेता ने इसपर कड़ी प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि वह हमेशा अपने

अफगानिस्तान: तालिबान के हमले में 11 पुलिसकर्मियों समेत 21 लोगों की मौत

काबुल अफगानिस्तान के प्रांतीय अधिकारियों ने मंगलवार को बताया

के साथ मॉस्को में बैठक करनेवाले थे. हालांकि, काबुल सरकार के



कि देश में हाल में हुए तालिबान के हमलों में 11 पुलिसकर्मियों सहित 21 लोग मारे गये. ये पुलिसकर्मी उत्तरी बगलान प्रांत में जांच चौकी पर हुए हमले में मारे गये. इन हमलों की खबर ऐसे समय में आयी है जब तालिबान के प्रतिनिधि पूर्व राष्ट्रपति हामिद करजई, विपक्षी नेताओं एवं कबीले के प्रमुखों सहित अफगानिस्तान की प्रमुख शक्तियों

ने सुरक्षा चौकी से सभी हथियार एवं गोला-बारूद लूट लिये. मोहसिनी ने कहा, वे वहां देर से पहुंचे, फिर लड़े और जांच चौकी पर नियंत्रण पाने में सफल हुए. प्रांतीय राज्यपाल के प्रवक्ता सैदिक अजीजी ने बताया कि इससे पहले सोमवार सुबह तालिबान ने उत्तरी समांगन प्रांत में सरकार समर्थित स्थानीय मिलिशिया को निशाना

बैंकोंक में स्मॉग बना जानलेवा, लोगों की नाक व आंखों से बह रहा खून

बैंकोंक। लगातार बढ़ते वायु प्रदूषण के चलते पूरी दुनिया इसके खतरों से जूझ रही है। विकसित देशों में सबसे अग्रणी अमरीका और विकासशील देश चीन और भारत के अलावा थाईलैंड जैसे देश भी इस जानलेवा प्रदूषण से जूझ रहे हैं। थाईलैंड की राजधानी बैंकाक में तो स्मॉग की वजह से लोगों की नाक व आंखों से भी खून बहने लगा है। सिर्फ इतना ही नहीं बल्कि इस जहरीली हवा ने च्छ2.5 को इतना दूषित कर दिया है कि लोगों के फेफड़ों में भी बुरा असर पड़ने लगा है। इस शहर में सिर्फ ईसान ही नहीं बल्कि जानवरों की सेहत पर भी बहुत बुरा असर देखा जा रहा है। एक्सपर्ट ने चेतावना है कि गाड़ियों, शहर में हो रहे धूल वाले काम (निर्माण परियोजनाएं), खेतों को जलाने और शहरों में बिकने वाले स्ट्रीट फूड्स के धुएं की वजह से पूरा बैंकोंक दूषित हो चुका है बैंकोंक में रहने वाले एक शख्स ने अपना एक्सपीरिंस बताते हुए कहा कि दो दिन पहले उनकी नाक में सांस लेते हुए दर्द हुआ। पूरी रात छींके आईं और सुबह तक हालत इतनी खराब हुई कि नाक

से खून बहने लगा। इस शहर की हालत किस कदर खराब है इन तस्वीरों को



तीन दिनों तक उलटी और खांसी में खून निकला। थाईलैंड की सरकार इस जहरीली हवा के चलते शहर

देखकर इस बात का अंदाजा लगाया जा सकता है। पूरा शहर छीकों, खून भरी खांसी—जुकाम से परेशान है। फेस मारक लगाने के बावजूद लोगों की आंखों से खून निकलने लगा है। एक शख्स का कहना है कि इस स्मॉग की वजह से उन्हें लम्बा इन्फेक्शन (सनदह प्दमिब. जपवद) हुआ, जिसके बाद लगातार

में मौजूद 439 स्कूलों को बंद कर दिया और हर दिन ड्रॉन्स की मदद से पानी छिड़का जा रहा है ताकि स्मॉग को कम किया जा सके। लेकिन बैंकोंक में स्मॉग कम होने का नाम ही नहीं ले रहा है। भारत की राजधानी दिल्ली में हालात भी बेहद खराब हैं। स्मॉग से बिगड़ती फिजा को देखते हुए सरकार ने

सामान्य ज्ञान को लेकर फिर फंसे ट्रंप, भारत-नेपाल और भूटान को लेकर कही हास्यास्पद बात

वॉशिंगटन। अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप की आए दिन उनके बयानों, ट्वीट और सामान्य ज्ञान को लेकर आलोचना होती रहती है। इसी बात को लेकर एक बार फिर ट्रंप की खूब किरकिरी हो रही है। टाइम मैगजीन ने अमेरिकी खुफिया अधिकारियों के हवाले से

एजेंसियों के प्रति नाराजगी जाहिर की थी। ट्रंप ने खुफिया अधिकारियों को नासमझ कहा और दोबारा स्कूल जाने की सलाह दी थी। दरअसल



नाम रिपोर्ट में नहीं बताए गए हैं। मैगजीन में बताया गया है कि ट्रंप की ये गलती उस वक्त सामने आई है। 'गिलानी ने कहा कि सत्तारूढ़ पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) सरकार को मुझे मेरा नाम काली सूची में रखने के बारे में सूचित करना चाहिए था। उन्होंने कहा कि वह "सरकार के अवैध फेसले" को चुनौती देंगे। गौरतलब है कि गिलानी ने खिलाफ भ्रष्टाचार के कई मामले चल रहे हैं। मामले की सुनवाई कर रही इस्लामाबाद की एक अदालत ने पिछले हफ्ते एक निजी विज्ञापन एजेंसी को कथित रूप से अवैध विज्ञापन अनुबंध देने से संबंधित एक मामले में व्यक्तिगत पेशी से छूट देने की उनकी याचिका खारिज कर दी थी।

नाम रिपोर्ट में नहीं बताए गए हैं। मैगजीन में बताया गया है कि ट्रंप की ये गलती उस वक्त सामने आई है। 'गिलानी ने कहा कि सत्तारूढ़ पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) सरकार को मुझे मेरा नाम काली सूची में रखने के बारे में सूचित करना चाहिए था। उन्होंने कहा कि वह "सरकार के अवैध फेसले" को चुनौती देंगे। गौरतलब है कि गिलानी ने खिलाफ भ्रष्टाचार के कई मामले चल रहे हैं। मामले की सुनवाई कर रही इस्लामाबाद की एक अदालत ने पिछले हफ्ते एक निजी विज्ञापन एजेंसी को कथित रूप से अवैध विज्ञापन अनुबंध देने से संबंधित एक मामले में व्यक्तिगत पेशी से छूट देने की उनकी याचिका खारिज कर दी थी।

खुफिया विभाग की रिपोर्ट में कहा गया है कि ईरान बम बनाने जैसा कोई कदम नहीं उठा रहा है। ईरान 2015 के समझौते की दिशा में कदम बढ़ाता दिख रहा है। वहीं ट्रंप का कहना है कि ईरान अभी भी खतरा बना हुआ है और उसपर कड़े नियंत्रण की जरूरत है। बता दें ये कोई नई बात नहीं है जब ट्रंप ने साउथ एशिया को लेकर ऐसा कहा है। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार अगस्त में ट्रंप ने नेपाल को निष्पल और ट्रंप को बटन कहकर संबोधित किया था। ये बात उन्होंने साल 2017 में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ होने वाली बैठक से पहले एक ब्रीफिंग के दौरान कही थी। ट्रंप की आए दिन सामान्य ज्ञान को लेकर आलोचना होती रहती है।

प्रकाशक, मुद्रक, स्वामी एवं संपादक **हेमन्त कुमार मिश्रा** द्वारा पिन वर्क पब्लिकेशन हाउस, दादाबाड़ी कम्पाउन्ड, ठाकुरगंज, लखनऊ, उत्तर प्रदेश से प्रकाशित

संपादक
हेमन्त कुमार मिश्रा

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं संपादन हेतु उत्तरदायी तथा इनसे उत्पन्न किसी भी प्रकार के विवाद का न्याय क्षेत्र जनपद लखनऊ न्यायालय होगा।

इस अंक में प्रकाशित समाचारों में किसी प्रकार की आपत्ति होने पर सात दिन के अंदर खंडन भेजे अन्यथा समाचार "सत्य" माना जायेगा।
संपादक
crimereview2012@gmail.com
मो: 9454552222